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Tot mai sus 
steagul întrecerii socialiste
La 30 octombrie ac. va avea loc un 

eveniment de o importanță deosebită în 
viața poporului muncitor din .țara noastră: 
cei de al Il-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc Romin.

Intîmpinînd acest eveniment în condi
țiile unui puternic avînt de masă, oamenii 
muncii studiază cu atenție documentele 
Congresului, analizează în amănunțime 
posibilitățile de care dispun pentru a con
tribui la îndeplinirea marilor sarcini pe 
care partidul le pune în fața lor: reali
zarea unui puternic avînt al agriculturii, 
dezvoltarea mai rapidă a producției bu
nurilor de larg consum.

O dovadă vie a preocupării celor ce 
muncesc de a aduce un aport cît mai în
semnat la realizarea acestor mărețe o- 
biective o constituie scrisoarea colectivă 
a muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și 
funcționarilor din unele întreprinderi din 
regiunea Stalin, dată publicității în zia
rele de ieri.

X in cadrul etapei întrecerii socialiste 
desfășurată în cinstea celei de a zecea a- 
niversări a eliberării patriei, colectivele 
de muncă din întreprinderile regiunii 
Stalin, ca și cele din fabricile și uzinele 
de pe întreg cuprinsul patriei, au obținut 
realizări însemnate în lupta pentru creș
terea continuă a producției și productivi
tății muncii, a reducerii prețului de cost, 
a îmbunătățirii calității produselor, pen
tru realizarea sarcinilor planului de stat 
la toți indicii. Analiza făcută asupra re
zultatelor întrecerii a demonstrat odată 
mai mult marile rezerve interne existente 
la fiecare loc de muncă, a căror valorifi
care pe scară tot mai largă constituie un 
aport prețios la îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor planului cincinal.

Pornind de la această constatare, colec
tivele de muncă din unele întreprinderi 
din regiunea Stalin s-au adresat tuturor 
muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și 
funcționarilor din întreprinderile indus
triale oare execută comenzi pentru agri
cultură sau produc mărfuri de consun 
popular, cu chemarea ca în întîmpinarea 
celui de al Il-lea Congres al P.M.R. și a 
celei de a 37-a aniversare a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie să îndepli
nească în mod exemplar sarcinile de pro
ducție prevăzute în planul de stat pe anul 
1954. Totodată, analizînd în consfătuiri 
de producție posibilitățile de care dispune 
fiecare întreprindere, muncitorii, ingine-, 
rii, tehnicienii și funcționarii din unele 
întreprinderi ale regiunii Stalin și-au luat 
importante angajamente în muncă.

Caracteristic este faptul că scrisoarea 
colectivă cuprinde angajamente ale oa
menilor muncii din cele mai variate ra
muri ale economiei: construcții de ma
șini, industria petrolului, textHă, alimen
tară, locală, cooperația de aprovizionare 
și desfacere, transporturi pe căile ferate, 
construcții, comerțul de stat, industria 
lemnului. Aceasta demonstrează pe de o 
parte amploarea de masă pe care poate 
și trebuie să o ia întrecerea socialistă, iar 
pe de altă parte faptul că în toate sec
toarele de muncă există rezerve interne 
încă nevalorificate, posibilități de a se 
contribui la dezvoltarea agriculturii, la 
sporirea producției bunurilor de larg con
sum. Totodată, importanța angajamente
lor luate scoate în evidență hotărîrea oa
menilor muncii din țara noastră, strîns 
uniți în jurul Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn și al Comitetului său Central, de a 
întîmpina Congresul Partidului și sărbă
toarea de ta 7 Noiembrie cu succese în
semnate în lupta pentru dezvoltarea eco
nomiei naționale, pentru continua ridicare 
a nivelului de forai al celor ce muncesc.

Dovedind că au înțeles însemnătatea 
deosebită pe care o are pentru economia 
noastră națională, pentru traiul îmbelșu
gat al poporului, rapida înflorire a agri
culturii țării, numeroase angajamente 
luate în întreprinderi se referă la buna 
aprovizionare a agriculturii cu toate cele 
necesare. Colectivul uzinei de tractoare 
,.Ernst Thălmann" de exemplu, s-a anga
jat să dea 19 tractoare peste plan, cel al 
uzinelor „Steagul Roșu“ să realizeze 
pînă la 7 Noiembrie sarcina anuală de 
piese de schimb pentru agricultură, cel 
al întreprinderii 504 Construcții Făgăraș 
să predea cu două luni înainte de termen 
patru grajduri de tineret taurin, două 
pentru viței, un grajd de cai, un atelier 
mecanic, o remiză pentru tractoare, etc. 
Realizarea în bune condițiuni a acestor 
angajamente va constitui o contribuție la

transpunerea în viață a proiectului de Di
rective al celui de al Il-lea Congres al 
P.M.R. cu privire la dezvoltarea agricul
turii în următorii 2-3 ani.

Preocuparea tuturor colectivelor de 
muncă s-a îndreptat totodată spre con
tinua sporire a producției bunurilor de 
larg consum. Numeroase angajamente 
prevăd fabricarea mai multor bunuri de 
larg consum, în sortimente mai variate și 
de calitate superioară. La fabrica de pos
tav „Libertatea" din Sibiu, de pildă, co
lectivul de muncă s-a angajat să dea 
peste plan 2500 m.p. stofă de lînă, să 
creeze două articole noi, să îmbunătă
țească calitatea produselor cu 6% față 
de sarcina planificată. Muncitorii, ingi
nerii, tehnicienii și funcționarii Întreprin
derii de produse lactate Sighișoara și-au 
luat angajamentul să dea pește plan pînă 
la 30 octombrie 10 tone unt, 5 tone brîn- 
zetuiri și 40 hl. lapte pentru consum.

Realizarea obiectivelor complexe fixate 
în cadru] întrecerii — dovadă a creșterii 
nivelului tehnic și profesional al oameni
lor muncii din țara noastră — nu poate 
fi înfăptuită fără luarea de măsuri teh- 
nico-organiziatoirice corespunzătoare. De 
aceea, scrisoarea colectivă prevede luarea 
unor importante măsuri tehnico-organiza- 
torice privind îmbunătățirea procesului de 
producție, ridicarea nivelului ei tehnic, 
pregătirea întreprinderilor pentru iarnă, 
mecanizarea diferitelor operațiuni, etc. 
Este o datorie a conducerilor de întreprin
deri, ca și a cadrelor tehnice de condu
cere, de a privi cu toată seriozitatea 
aceste angajamente, de a se preocupa de 
cît mai grabnica transpunere a lor în 
viață.

Urmînd exemplul tovarășilor lor de 
muncă din regiunea Stalin, muncitorii, in
ginerii, tehnicienii și funcționarii din ce
lelalte întreprinderi ale țării au datoria 
să dezbată și să analizeze în consfătui
rile de producție posibilitățile de ridicare 
la un nivel mai înalt a întrecerii socia
liste, prin stabilirea de sarcini reale și 
prin luarea de angajamente oare să asi
gure îndeplinirea și depășirea acestor sar
cini. Invățînd din experiența acumulată în 
cadrul etapei precedente a întrecerii, co
lectivele de muncă trebuie să fixeze cu 
toată grija angajamentele, astfel ca 
acestea să corespundă într-adevăr posi
bilităților întreprinderii, să fie legate de 
cele mai acute probleme ce se cer rezol
vate în unitatea respectivă. Cu tărie tre
buie îndreptat ascuțișul criticii împotriva 
luării de angajamente formale, înafara 
posibilităților reale ale îrtreprinderii, sau 
lipsite de legătură cu obiectivele princi
pale ce trebuie urmărite.

O problemă de primă importanță pen
tru buna desfășurare a întrecerii este cea 
a evidenței. Numai prin asigurarea unei 
juste evidențe a realizărilor, prin popu
larizarea acestora, se asigură stimularea 
muncitorilor, mobilizarea lor în întrecere. 
Iată de ce evidența nu trebuie lăsată ex
clusiv în seama responsabilului adminis
trativ cu întrecerea, ci urmărită cu serio
zitate atît de conducerea întreprinderii cît 
și de organele sindicale.

Sprijinind temeinic muncitorii aflați în 
întrecere, conducerile întreprinderilor au 
datoria să-și ia la rîndul lor angajamente 
privind măsurile tehnico-organizatorice 
necesare a fi luate în unitatea respectivă 
și să treacă deîndată la aplicarea lor. îm
preună cu cercurile A.S.I.T. din întreprin
deri ele trebuie să se preocupe de extin
derea pe scară tot mai largă a metodelor 
de muncă avansate, de dezvoltarea iniția
tivei creatoare a muncitorilor și tehnicie
nilor, de recompensarea celor care prin 
inovațiile lor aduc un aport de seamă la 
îmbunătățirea activității întreprinderilor.

Prin strînsa colaborare între toți fac
torii interesați în procesul de produație, 
noua etapă a întrecerii socialiste ce se 
desfășoară în cinstea Congresului Parti
dului și a zilei de 7 Noiembrie trebuie să 
aducă cu sine noi victorii de seamă în 
luipta pentru realizarea sarcinilor de plan 
la toți indicii, pentru ridicarea continuă 
a bunăstării poporului.

Muncitori, ingineri, tehnicieni și func
ționari din întreprinderile țării I Ridicați 
tot mai sus steagul întrecerii socialiste 1 
Luptați cu avînt pentru dezvoltarea agri
culturii țării, pentru sporirea producției 
bunurilor de.larg consum, contribuind 
astfel la ridicarea necontenită a nivelului 
de trai al oamenilor muncii de la orașe 
și sate.

Angajamentele sfaturilor populare raionale
din regiunea Cluj

CLUJ (de la corespondentul nostru). — 
Urmînd cu însuflețire exemplul celor 12 în
treprinderi din regiunea Stalin, comitetele 
executive ale sfaturilor populare raionale din 
cuprinsul regiunii Cluj și-au luat o serie de
angajamente în cinstea celui de al Il-lea Con
gres al partidului și a celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie. Comitetul executiv al sfatului popu
lar raional Beclean, care a chemat la între
cere celelalte 13 raioane din regiune, s-a an
gajat să aplice în practică, toate hotărîrile 
luate de adunările populare comunale pentru 
fixarea eutoimpunerii pe anul 1954. El s a 
angajat ca pînă la data de 25 octombrie a.c. 
să încaseze 100 la sută restanțele pe anul 
1952—1953 și 70 la sută din debitul votat pe

anul 1954; să termine și să dea în folosință 
16 localuri de școală și cămine culturale; 
să termine în roșu 3 școli și 5 cămine cul
turale ; să pună în funcțiune o țiglărie care 
va confecționa țiglă pentru lucrările din auto- 
impunere; să pună în exploatare 4 cariere 
de piatră, etc. Pentru a putea traduce în via
ță aceste angajamente comitetul executiv al 
sfatului popular al raionului Beclean își pro
pune să desfășoare o largă muncă politică 
de masă, luînd totodată măsuri privind orga
nizarea în cursul lunilor septembrie și octom
brie a 1.050 de consfătuiri între deputați și 
alegători pe circumscripții electorale, consti
tuirea pînă la 25 octombrie a unui număr de 
59 de comitete de cetățeni.

I. MIHAILEANU : Să rezolvăm operativ 
i cererile și propunerile oamenilor muncii— 
J Vorbele devin fapte. (pag. 2-a)
u- I. ZAVADSKI : Teatrul Mossoviet în 

noua stagiune 1954—1955. (pag. 2-a)
«- AURELIA MIHAI și ALEXE NARCIS :

Pentru o cît mal justă repartizare a ca
drelor in întreprinderile locale.

(pag. 2-a)
— C. MARINESCU: Zile de toamnă in

schela Băicoi. (pag. 2-a)
— I. CIMPEANU : Păduri tinere.

(pag. 3-a)

— Ing. agronom SONIA MARCARIAN: Să
dăm toată atenția arăturilor adinei și 
pregătirii terenurilor pentru tnsămîntări- 
le de toamnă. (pag. 3-a)

— Hotărîrea C.C. al P.S.U.G. cu privire la
sarcinile economice ale R.D. Germane pe 
anul 1955. (pag. 3-a)

— Declarația Ministerului Afacerilor Exter
ne al U.R.Ș.S. (pag. 4-a)

■— Deschiderea primei sesiuni a Adunării 
reprezentanților populari din întreaga 
Chină (pag. 4-a)

Din Republica noastra Populară
La coltul roșu al gospodăriei 

colective
IAȘI (de la corespondentul nostru). La 

gospodăria agricolă colectivă „23 August" 
din satul Pribești, comuna Ciortești, raionul 
Codăești, se desfășoară în cadrul colțului 
roșu o vie activitate culturală. Aici se or
ganizează aproape în fiecare săptămînă con
ferințe cu caracter agrotehnic și zootehnic, 
se fac recenzii asupra diferitelor opere li
terare, se organizează audiții colective la a- 
paratul de radio și se vizionează numeroa
se filme.

Inginerul agronom Valeriu Pocinoc, pre
ședintele gospodăriei Fredric Cotea, brigadie
rul zootehnic C. Mititelu și alți colectiviști 
au ținut Ia colțul roșu conferințe pe probleme 
privind însușirea și aplicarea metodelor a- 
vansate la lucratul pămîntului și la crește
rea vitelor. Fierarul Ion Suceveanu a făcut 
o recenzie asupra romanului „Pămînt des
țelenit", iar președintele gospodăriei asupra 
romanului „Secerișul".

De curind echipa artistică a comitetului 
de întreprindere de la E.T.A.C.S. Iași a pre
zentat în sala de spectacole de la colțul ro
șu un frumos program artistic.

Activitatea culturală care se desfășoară 
la colțul roșu are rezultate bune în munca 
colectiviștilor. In urma învățăturilor căpă
tate aici, colectiviștii au organizat un la
borator și un cîmp experimental unde studi
ază și aplică în viață cele mai înaintate me
tode de muncă.

întovărășirea agricolă «Viața 
Nouă» din comuna Merei

„Timp de 2-3 ani — a arătat tov. Popescu 
în darea de seamă asupra activității comi
tetului de inițiativă expusă cu ocazia adu
nării de constituire a întovărășirii agrico’e 
„Viața Nouă" din comuna Merei — am a- 
vut de spulberat svonurile mincinoase ale 
chiaburilor de teapa lui Toma Butoescu, Nicu 
lalomițeanu, Constantin Călin și alții".

Uneltirile dușmănoase ale acestor chiaburi 
n-au reușit însă să întoarcă cele 30 familii 
de țărani muncitori din Merei și Ogrăzile 
de pe drumul pe care porniseră. Eforturile 
depuse de tov. Ioan Uvadenco, Gh. I. M. 
Ionașcu, Cristache lonașcu, loan Păunescu, 
Ștefan Crăciun oare s-au aflat tot timpul în 
fruntea acțiunii pentru formarea întovără
șirii au fost încununate de succes. La inau
gurarea întovărășirii ce a avut loc în ziua 
de 5 septembrie, numeroși țărani muncitori 
din comunele Monteoru, Stîlpu, Lipia și Va
lea Teancului, veniți ca oaspeți, au participat 
alături de întovărășiți la discuții.

Festivitatea s-a încheiat prin prezentarea 
unui frumos program artistic executat de 
formația O.C.L. „Produse Industrtale“-Bu- 
zău.

PAUL DUȚA 
corespondent voluntar

Valorificarea fructelor 
de pădure

DEVA (ie la corespondentul nostru). — 
Pe lîngă o seiie de alte produse valorifica
te la cooperative de țăranii muncitori din 
regiunea Hunedoara se numără și fructele 
de pădure. In ultimul timp, acțiunea de va
lorificare a fructelor de pădure a luat o șl 
mai mare amploare. Așa de pildă, în ra
ionul Brad s-au valorificat pînă în ziua de 
10 septembrie a.c. peste 130 tone de mure, 
12 tone coarne șl alte însemnate cantități 
de fructe. Printre raioanele fruntașe, în ac
țiunea de colectare a fructelor, se numără 
și raionul Alba unde s-au strîns din pădure 
41 tone fructe, din care 17 tone numai sme- 
ură. De asemenea și în raioanele Orăștie și 
Ilia s-a reușit să se colecteze peste 50 tone 
fructe, smeură șî mure.

Lucrări de
Ih vederea măririi produc

tivității pășunilor de pe izla
zurile comunale, anul acesia 
au fost efectuate pe suprafe
țe întinse de pășune, lucrări 
de defrișare a arboretelor, de 
îngrășare a terenurilor cu 
producție redusă, de desțele
nire, de curățire a șanțurilor 
pentru scurgerea apelor, pre
cum șl alte lucrări.

In ultimul timip, pe supra
fețele din izlazurile cultivate 
cu plante anuale, ca și pe 
loturile zootehnice, au început 
arături de toamnă. Odată cu 
acestea se aplică sub brazdă 
gunoi de grajd. In vederea 
cultivării cu plante de nutreț 
a pajiștilor cu producție re
dusă de iarbă se fac pe scară 
largă lucrări de desțelenire.

In Regiunea Autonomă Ma
ghiară, ca șl în regiunile Su
ceava, Hunedoara, Baia Ma
le și Pitești, unde tehnicienii 
sfaturilor populare au luat 
din timp măsuri pentru efec
tuarea unor lucrări care să 
asigure îmbunătățirea pă
șunilor, s-au obținut rezulta
te deosebit de frumoase în 
mărirea productivității aces
tora. O mare atenție s-a dat

îmbunătățire a pășunilor
In Regiunea Autonomă Ma
ghiară lucrărilor de defrișare 
a arboretelor. Această lu
crare a fost executată pină 
acum in proporție de 87 la 
sută. Și în regiunile Suceava 
șl Hunedoara această lucra
re este avansată. Odată cu 
defrișarea arboretelor, pe 
pășunile izlazurilor comuna
le s-au executat șl lucrări 
de îngrășare a pășunilor prin 
tîrlire, împrăștieri de gunoi 
de grajd sau Îngrășăminte 
azoloase. Pe mari suprafețe 
de pășune au fost aplicate 
îngrășăminte chimice sau 
naturale în regiunile Baia 
Atare, unde planul a fost în
deplinit în proporție de 77 
la sută. Pitești în proporție 
de 75 la sută, precum șl îo 
Regiunea Autonomă Ma
ghiară în proporție de 67 la 
sută.

Pășunile vor deveni mai 
productive și prin executa
rea lucrărilor de desțelenire. 
Astfel, în întreaga țară au 
îost făcute pînă acum lucrări 
de desțelenire pe o suprafa
ță de 44.649 ha. Numai în 
regiunea Constanța s-au fă
cut lucrări de desțelenire pe

o suprafață de 12.301 ha., iar 
în regiunea Galați pe o su
prafață de peste 9.000 ha.

In regiunile Arad, Bîr- 
Iad, Cluj, București și 
Ploești, unde organele sfa
turilor populare nu au luat 
toate măsurile pentru reali
zarea sarcinilor de plan la 
Îmbunătățirea pășunilor, lu
crările de defrișare a arbo
retelor, de îngrășare a pă
șunilor slab productive șl 
cele de desțelenire sînt mult 
rămase în urmă.

Pentru ca productivitatea 
pășunilor să crească pînă la 
6.000 kg. masă verde la hec
tar, iar la finețuri plnă la 
2.200 kg. la hectar, sfaturile 
populare ș! organele agricole 
locale trebuie să asigure e- 
fectuarea la timp șl in bune 
condiții a lucrărilor de îm
bunătățire a pășunilor. O 
mare atenție trebuie să se 
acorde șl însămînțării seca
rei furajere șl borceagului 
de toamnă pentru masă ver
de.

Lucrările de îmbunătățire 
a pășunilor continuă în în
treaga țară.

(Agerpres)

Au terminat însămînțarea
GALAȚI (de la corespon

dentul nostru). — Țăranii 
muncitori, colectiviștii și 
membrii întovărășirilor agri
cole.din raionul Filimon Sîr- 
bu s-au pregătit din timp 
pentru începerea muncilor 
agricole de toamnă. Prima 
grijă a fost pregătirea tere
nului pentru însămînțarea 
căpiței.

Datorită muncii desfășura
tă de sfaturile populare șl 
tehnicienii agricoli, la înce

putul lunii septembrie a fost 
terminată însămînțarea celor 
510 ha. cu rapiță, realizîndu- 
se astfel planul. Fruntașe la 
însămînțarea rapiței sînt co
munele Ianca șl Filipești, 
care au realizat la timp pla
nul de însămînțare a . ra- 
piței.

Odată cu această muncă 
S-au desfășurat și arături'e 
adinei pentru însămînțările 
de toamnă. In întregul raion 
Filimon Sîrbu au fost exeou-

rapiței
tate arături pentru tnsămîn- 
țări pe o suprafață de peste 
7.500 ha.

Țăranii muncitori din co
munele Amara, Ciocile și 
Găiceanca au făcut arături 
pe suprafețele cele mai mari. 
De asemenea pentru selecțio
narea și tratarea semințelor 
funcționează .în raion T17 
centre de selecționat și 57 
centșe pentru tratarea semin
țelor, înzestrate cu utilajul 
șl preparatele chimice nece
sare.

înlocuitor de lemn pentru mobilă
La întreprinderea „Bu

toiul" din Capitală s-a în
ființat o secție nouă: Secția 
de prelucrare a talajului.

Pentru oei care știu că 
talajul n.u e altceva decît 
niște așchii rezultate din 
prelucrarea lemnului prin 
rindelare, s-ar putea ca lu
crul acesta să pară o curio
zitate. „Ce s-ar mai putea 
face din talaj ?“ Aste s-au 
întrebat șl muncitorii între
prinderii „Butoiul" cu cîteva 
luni în urmă. Numai că pen
tru ei întrebarea cristaliza 
dorinția șl hotărîrea lor dîr- 
ză să găsească cu orice preț 
o soluție pentru valorifica
rea celor 30.000 kg. de talaj 
pe care le arpneau zilnic.

Cercetînd materialul teh
nic sovietic de specialitate 
și cu ajutorul unui grup de 
ingineri de la Institutul de 
Cercetări și Experimentări 
pentru Industria Lemnului 
(I.C.E.I.L.) muncitorii în
treprinderii „Butoiul" au

trecut la lucrări experimen
tale în vederea fabricării 
unor plăci aglomerate din 
talaj amestecat cu un liant 
care să înlocuiască, în anu
mite lucrări, lemnul.

Primele experiențe au dat 
rezultate slabe. Totuși, lu
crul acesta le-a întărit con
vingerea că sînt pe un drum 
bun. Au muncit cu și mai 
multă tragere de inimă. Pro
blemele de rezolvat au fost 
multe. Noul material trebuia 
să aibă o rezistență cel pu
țin egală cu a lemnului 
masiv, trebuia să fie ușor de 
prelucrat, să nu fie costisi
tor, să nu sufere diformațll 
la căldură și umiditate. Au 
făcut zeci și zeci de expe
riențe. In toate acestea au 
avut sprijinul continuu al 
specialiștilor. Pînă te urmă 
au dat de capăt fiecărei 
probleme și rezultatele finale, 
obținute în laborator, au în
trecut așteptările lor. Plăcile 
din talaj măcinat amestecat

cu rășini sintetice fabricate 
de către muncitorii între
prinderii „Butoiul" întrec 
chiar în unele privințe ca
litățile lemnului brut. Apest 
material este ușor, are un 
aspect frumos, ceea ce per
mite folosirea lui în special 
la fabricarea mobilelor, este 
foarte ieftin șl nu se difor
mează sub influența căldurii 
șl a umidității.

Mașinile și utilajul nece
sar secției de prelucrare a 
talajului eu fost confecțio
nate în marea majoritate din 
piese vechi, recondiționate de 
către mecanicii întreprinderii 
dintre care s-au evidențiat în 
mod special Ion Horvath, 
Tudor Săvescu, Ion Colaci și 
Vasile Cristea.

Peste cîteva zile, „Secția 
de prelucrare a talajului" va 
începe fabricarea noului ma
terial, care va fi pus 1a 
dispoziția fabricilor de mo
bilă.

★ ★ ★

Activitatea artiștilor amatori
Ansamblul artistic al întreprinderii poli

grafice nr. 3 din Capitală desfășoară o fru
moasă activitate artistică în cadrul diferi
telor cămine culturale, întreprinderi șl in
stituții.

In cursul verii, ansamblul a prezentat 
spectacole de muzică și teatru la arii șl pe 
scenele căminelor culturale din comunele 
din jurul Capitalei. In comunele Buda, Gră
dinari, Măgurele, echipa teatrală de artiști 
amatori, îndrumată de actorii Fory Eterle, 
laureat al Premiului de Stat, M'rcea Block șl 
Geta Mărutză de la Teatrul Municipal, au 
prezentat spectacole cu piesa „Sărbătoarea 
recoltei" de"*H. Nicolaide, Ion Ștefan și lu- 
liu Rațlu, cu muzica de N. Kirculescu, lau
reat al Premiului de Stat.

In cinstea Congresului partidului, corul 
întreprinderii, format din 50 de persoane, 
pregătește cîntecele „Partidul nostru ne-a 
învățat" șl „Partidul nostru" de Gheorghe 
Danga, iar echipa de teatru repetă piesa 
„Morlșca" de Ionel Țăranu șl Ștefan Tita. 
Această piesă va fi jucată de muncitoarele 
Georgeta Voinea, Gina Alexiu, de narmato- 
rul Petre Topală și alții.

In cadrul ansamblului întreprinderii po
ligrafice nr. 3 a luat ființă de curînd o 
brigadă artistică de agjtație compusă din 
16 persoane, care pregătește un spectacol 
de satiră și umor. Textele spectacolului 
au fost scrise de un grup de muncitori din 
întreprindere șl satirizează diferite aspecte 
din munca colectivului acestei întreprin
deri.

0 nouă metodă de obținere 
a benzinei de extracție

PLOEȘTI — La rafinăria nr. 1 Ploești 
s-a experimentat nu de mult o nouă metodă 
de obținere a benzinei de extracție din gazo
lină stabilizată. Metoda a fost elaborată de 
un colectiv format din inginerii Haralam- 
bie Popescu, Emil Perescu și doctor Virgil 
Costeanu. încă de la primele încercări ex
periențele au dat rezultate foarte bune. In 
numai 20 de zile s-au obținut sute de 
tone de benzină de extracție de diferite ca
lități. După calculele făcute, folosirea acestei 
metode va da posibilitatea sporirii producției 
de benzină de extracție de aproape 10 ori.

Colectivul care a inițiat noua metodă s-a 
angajat să realizeze pînă la sfîrșitul acestui 
semestru încă o normă anuală de benzină de 
extracție. (Agerpres).

Venituri mari din grădina 
colectivei

ORADEA (de la corespondentul nostru).— 
Harnicii colectiviști din comuna Borș șl-au 
cîști.gat pe bună dreptate renumele de cei 
mai buni cultivatori de legume din raionul 
Oradea. Zilnic ei desfac pe piața orașului 
cantități tot mai mari de produse, a căror 
calitate se bucură de aprecierea consumato
rilor.

Odată cu contribuția pe zare o aduc te o 
tot mai bună aprovizionare a oamenilor 
muncii, colectiviștii reușesc în același timp 
să-și măreasză simțitor veniturile lor bănești 
care, an de an, sînt în continuă creștere.

Aplicînd întocmai minimele agrotehnice la 
lucrările de grădinărie, colectiviștii smn'g 
pămîntului roade din ce în ce mai bogate. 
Numai pînă la 9 septembrie a-c. de ,pe cele 
30 hectare de grădinărie colectiviștii au re
coltat peste 250.000 kg. legume, zarzavaturi 
și pepeni, din a. căror vînzare au realizat un 
venit de peste 300.000 Iei.

Pînă la sfîrșitul anului colectiviștii s-au 
hotărît să valorifice pe piața liberă Și prm 
cooperativă încă o Însemnată cantitate de 
produse similare, care le va aduce un venit 
de încă circa 150.000 lei.

PESCUITUL PE MAREA NEAGRĂ

aspecte 
de 

Vasul 
Roșu”, 
pescari 
Miha- 

o mare 
de

prezentate cîteva 
din activitatea pescarilor 
pe mare. Stlntfa i 
bază „Octombrie 
Sus: Brigada de 
condusă de Gabriel 
lache a adus la bază 
cantitate de scrumbii 
mare, pescuite cu unelte spe
ciale. numite taliene. Dreap
ta: Peștele adus la țărm a 
ajuns în fabrica de conserve 
de unde preparatele vor fi 
trimise tn întreaga tară.

Foto AGERPRES

Cu ani în urmă, pescuitul pe mare era una dintre cele 
mai grele și mai primejdioase meserii. Pescarii, crunt ex
ploatați de patroni plecau cu bărcile în larg la zeci de 
mile de coastă, în căutarea bancurilor de pești. Săptămîni 
Întregi rătăceau departe de lume, departe de cei dragi, în 
nemărginita întindere de apă, amenințați de furtunile care 
se iscau și în care mulți își pierdeau viața.

In anii regimului democrat-popular, pentru pescarii de 
larg a fost înființată o flotă pescărească cu vase mari cu 
motor. Vasul „Octombrie Roșu", cel mai mare vas pescă
resc din țară, servește ca bază pentru pescuitul în Marea 
Neagră. El conduce pescarii la punctele de pescuit. Acolo

brigăzile de pescari coboară pe cutere și își încep munca. 
Peștele prins este descărcat la baza plutitoare, pe măsură 
ce cuterele devin neîncăpătoare. De au nevoie de mîncare, 
de apă, de haine, pescarii le găsesc din belșug pe bordul 
vasului-bază. Iar de se intîmplă să se iște vreo furtună, 
ei se înapoiază la nava-bază, unde sînt Ia adăpost de orice 
pericol.

Prin condițiile speciale create, munca pescarilor din 
Marea Neagră a devenit mai rodnică. Sute de tone de 
conserve se prepară în fiecare an din peștele prins de pes
carii de larg și se pun la dispoziția consumatorilor.

»



Să rezolvăm operativ cererile și propunerile oamenilor muncii

VORBELE DEVIN FAPTE
Am crezut că nu am auzit bine cifra ce-mi 

comunicase referentul șef Constantin Baltă de 
la sfatul popular al comunei Vințu de Jos. 
L-<am întrebat din nou: aveți sigur 1572 
cereri și sezisări înregistrate la sfat ?

Referentul șef își propti coatele pe colțul 
biroului apoi îimi răspunse:

— Ehei tovarășe, asta nu-i nimic, cere
rile noastre sînt toate rezolvate; fiecare ta 
termen de trei zile de la primirea lor.

Am încercat să mai spun ceva, dar in
terveni un țăran care asista la discuțiile 
noastre.

— La noi, spuse el, cetățenii s-au obișnuit 
să ducă cererile lor mai întîi deputaților din 
circumscripția electorală din care fac. parte. 
De aici, unele le duc la sfat cetățenii; ma
joritatea însă sînt aduse spre rezolvare de 
deputați. Și toate poartă lntr-un colț cîteva 
rînduri ale deputatului respectiv.

Din vorbă în vorbă am aflat că 
pe țăran îl cheemă Nicolae Dat și este 
chiar vicepreședintele comitetului executiv al 
sfatului popular al comunei Vințu de Jos. In 
circumscripția sa unde este deputat, locuito
rii i-au dat spre a fi rezolvate de comitetul 
executiv peste 150 cereri și sezisări. Toate au 
fost rezolvate in termen scurt, iar pentru fie
care, locuitorii au prirtiit adresa sfatului care 
îi încunoștința despre măsurile luate.

Atent la urmărirea cîtocva cereri care 
au fost rezolvate recent, n-am observat 
sosirea unui nou cetățean. De aceea Nicolae 
Dat mă apucă de mină și îmi spuse. Poftim... 
iaca a sosit și tovarășul deputat Ion Floca. 
Noul sosit dădu binețe, apoi grăbit băgă 
mina în buzunar de unde scoase cu grijă un 
teanc de foi pe care i le dădu tovarășului 
Nicolae Dat.

— Am aci 10 cereri și cîteva propuneri 
de la cetățenii din circumscripția mea. Tre
buie să le analizăm împreună — spuse el.

Cei trei oameni se apucară îndată să le 
citească pe fiecare în parte. Tovarășul Nico
lae Dat a parcurs rindurile cererii unui locui
tor care solicită de la sfat o aprobare pen
tru procurarea de material de construcție pen
tru o casă nouă. După ce termină, scrise pe 
un colț „ se aprobă", apoi luă alta cu care 
procedă la fel. La urmă cîteva cereri au fost 
puse la o parte, pentru ca să fie studiate de 
toți membrii comitetului executiv. In

Un apeduct construit 
prin auiolmpunere

MIERCUREA CIUC (de la coresponden
tul nostru). — La Lăzărești, sat îndepărtat 
din raionul Miercurea Ciuc, nu este apă 
suficientă. Oamenii cară apa de ia mari de
părtări fiindcă pămîntul lor, chiar și în 
anotimpurile ploioase, rămîne sec. Dispare 
apa în străfundurile pămîntului. De decenii 
suferă lăzăreștenii de lipsa de apă fără să^ 
poată face ceva împotriva acestui neajuns.

Anul ,acesta însă, organizația de bază a 
partidului și deputății sfatului popular au 
venit cu o propunere îmbucurătoare în fața 
adunării populare a satului: să construias
că in pădure un mare rezervor de apă. Toți 
au primit propunerea cu bucurie.

La cererea comitetului executiv al sfatu
lui popular din Cozmeni, comună de care 
aparțin Lăzăreștii, au venit de la Miercu
rea Ciuc tehnicieni care au făcut planul, au 
măsurat terenul și au trasat drumul con
ductelor. Țăranii muncitori au achitat la 
timp sumele hotărâte în adunarea populară 
și participă activ la lucrările de săpat ale 
bazinului și conductelor care au început încă 
de acum două luni și se apropie de sfîrșit. 
Apa potabilă va fi în curînd condusă în 
casele oamenilor din Lăzărești prin conduc
te trainice.

Cei care au lucrat mâi bine la munca 
obștească, mobilizînd în același timp prin 
exemplul lor personal pe mulți alțj țărani 
muncitori, au fost comunistul Arpad Ba- 
lint și deputatul Iozsef Virag.

Pentru oTranspunerea în via
ță a hotăririlor plena
rei lărgite a C.C. al 
P.M.R. din august 
1953 pune tot mai 
ascuțit sarcina ridi
cării continue a nive
lului tehnico-profesio- 
nal al cadrelor existente în toate ramurile 
economiei noastre naționale. In același timp, 
se impune asigurarea in diferitele sectoare 
de muncă a unui număr sporit de cadre ca
pabile să folosească cuceririle tehnicii înain
tate. Miile de tineri absolvenți ai școlilor 
profesionale, faedii tehnice sau ai institute
lor de învățămînt superior, repartizați în pro
ducție, contribuie prin munca și cunoștințele 
lor la organizarea procesului de muncă, la 
introducerea de noi sortimente, și procese 
tehnologice, cit și la elaborarea măsurilor 
tehnico-organizatorice în scopul Îndeplinirii 
planului la toți indicii.

Buna pregătire profesională a acestor 
cadre este posibilă datorită noilor condiții de 
viață și de învățătură create de partid și 
guvern, datorită posibilității acordate tineri
lor elevi și studenți să studieze specialitățile 
corespunzătoare propriilor lor dorințe și apti
tudini.

Luptînd pentru asigurarea întreprinderilor 
de interes local cu cadre medii tehnice 
bine pregătite, Ministerul Gospodăriei1' Co
munale și Industriei Locale își întărește 
mereu preocuparea pentru desfășurarea nor
mală a procesului de învățămînt în școlile 
care au sarcina de a pregăti tehnicieni pen
tru secțiile și unitățile de gospodărie co
munală. industrie locală, drumuri și poduri, 
sau’pentru trusturile de construcții locale.

Datorită muncii entuziaste a celor care 
lucrează în întreprinderile subordonate sfatu
rilor populare, cit și a aportului pe care ma
sele largi de oameni ai muncii îl aduc în 
scopul valorificării resurselor locale. între
prinderile de interes local obțin o serie de 
succese în lupta pentru realizarea și depă
șirea planului de producție. Aceste succese 
își găsesc oglindirea în numeroasele noi sor
timente de bunuri de larg consum produse 
în industria locală, în construirea de noi 
locuințe muncitorești și așezăminte social- 
culturale, în realizarea de noi instalații de 
gaze și apă potabilă, etc, lucrări locale care 
schimbă zi de zi fața orașelor și satelor 
patriei noastre, creind celor ce muncesc o 
vtață mai plăcută.

Ținând seama de sarcinile aporlte pe care 

ele era vorba de propunerile făcute de mal 
mulți alegători din circumscripția electorală 
a tovarășului deputat Ion Floca pentru a se 
amenaja in comună un parc și o fîntînă.

★
In biroul tovarășului Gheorghe Stanciu, 

președintele comitetului executiv al sfatului 
popular al comunei Vințu de Jos, raionul Alba, 
se strînseră toți membrii comitetului executiv 
împreună cu deputății comunali. Cu toții dis
cutau propunerile locuitorilor din circumscrip
ția electorală a deputatului Ion Floca, sosite 
la sfat cu două ore mai înainte.

— Propunerile sînt bine venite tovarăși, — 
spunea Gheorghe Stanciu, președintele comi
tetului executiv al sfatului popular din Vințu 
de Jos, celor prezenți.

Deputatul Ion Floca găsi momentul să in
tervină și el; nouă deputaților ne revine 
sarcina s-o sprijinim. Eu cer comitetului exe
cutiv ca treaba asta s-o pornim cu toți locui
torii din circumscripția mea, căci de la ei 
au plecat propunerile.

Dar ți-ai găsit să îndupleci pe ceilalți să 
fie de acord... Cu toții cereau să fie primii la 
această muncă.

La discuțiile deputaților numai Ion Lăn- 
crătijean, agent agricol în comună și mem
bru al comitetului executiv, rămase tăcut. De 
aceea, celorlalți li se păru că el nu se sin
chisește că restul de participanțl se frămîntă 
pentru a lua hotărîrile cuvenite în folosul ma
selor. Deputății Nicolae Dat și Ion Sărăcă- 
sian, nu statura mult pe ginduri și începură 
să tabere cu gura pe Ion Lăncrănjean.

— De ce taci? De ce nu-ți dai și tu pă-. 
rerea ? Ești doar membru în comitetul execu
tiv 1

— Am tăcut—zise deputatul Lăncrănjean 
— pentru că am stat să chibzuiesc cum să
facem ca treaba să iasă bine. Ascultați:
vreți 6ă facem treabă bună ? Ei bine,
atunci nu vă pripiți. Uite, eu pro
pun mai întîi ca membrii comitetului exe
cutiv să, ia pentru amenajarea parcu
lui cîte un sector sau două din comună, după 
puterile lui. Apoi cu ajutorul deputaților să 
mobilizeze oamenii la această treabă. Eu mă 
angajez să mobilizez atelajele pentru trans
portul pămîntului și tot ce trebuie, mai spuse 
deputatul Ion Lăncrănjean.

După puțin timp, nu mai rămase nimeni

Asigurării
Asigurările de viață sînt una din Căile 

prin care statul democrat-popular vine în 
ajutorul oamenilor muncii, contribuind Șl în 
acest fel la creșterea nivelului lor de trei.

Numărul persoanelor care încheie aseme
nea asigurări crește din lună în lună. Acest 
lucru este firesc. Tot mai mulți oameni ai 
muncii își .dau seama că încheierea unei a- 
sigurări de viață reprezintă o măsură de 
economie sigură și totodată o măsură de în
țeleaptă prevedere pentru ei și familiile lor.

ADAS oferă cetățenilor posibilitatea, ca 
plătind prime de asigurare foarte mici, să 
strângă o sumă mai importantă pe care o 
vor primi la expirarea termenului ales de ei. 
adică după 10. 15, 20 sau 25 de ani. Mai 
mult decît atît, dreptul de a participa la tra
gerile lunare de amortizare îi dă oricărui a- 
sigurat posibilitatea să primească cu mult 
înainte de expirarea asigurării întreaga su
mă asigurată, seu o parte din ea.

Dînd posibilitatea cetățenilor să încheie a- 
sigurări de viață, ADAS le vine în ajutor 
în cazul când vreun accident le micșorează 
capacitatea de muncă, le ajută familiile ta 
împrejurarea cînd asiguratul încetează din 
viață.

cît mai justă repartizare
a cadrelor în întreprinderile locale

plenara lărgită din august 1953 a C.C. al 
P.M.R. le-a trasat economiei locale, Ministe
rul Gospodăriei Comunaie și Industriei 
Locale repartizează în fiecare an secțiilor 
respective ale sfaturilor populare sute de 
tehnicieni, pregătiți ta școlile medii tehnice 
de diferite specialități. In majoritatea cazu
rilor, acești tineri tehnicieni obțin rezul
tate bune in producție. Un exemplu în acest 
sens îl dă maistrul electrician Marin Devesel, 
de la Trustul regional de construcții locale 
din Timișoara. Acesta, însușindu-și proble
mele specifice sectorului său de activitate, a 
reușit să conducă cu pricepere lucrările de 
reparații capitale. Aceeași capacitate de 
muncă au dovedit-o șl tinerii tehnicieni Elena 
Stanciu, Cornelia Cărnat și Leibu Avram, 
ftoiosind metodele de lucru sovietice, aceștia, 
la susținerea proiectului de diplomă, au pro
pus unele soluții care permit înlocuirea ma
terialelor deficitare cu materiale provenite 
din resurse locale.

Analizînd activitatea depusă în anii trecuți 
de cadrele medii tehnice se poate spune că 
ea este rodnică numai acolo unde se simte 
ajutorul comitetelor executive ale sfaturilor 
populare, numai acolo unde se acordă impor
tanța cuvenită justei folosiri a tinerilor teh
nicieni repartizați ta producție. In această 
direcție un exemplu bun îl constituie comite
tele executive ale sfaturilor populare Timi
șoara, București, Suceava, Bacău, precum 
și conducerea întreprinderii I.C.A.S. Bucu
rești. Acestea iau repartizat absolvenții șco
lilor medii tehnice ta posturi corespunzătoa
re pregătirii lor profesionale, creindu-le tot
odată și condiții bune de locuit. Exemplele 
menționate trebuie să constituie pilde demne 
de urmat, atît pentru celelalte comitete exe
cutive ale sfaturilor populare, cit și pentru 
secțiile și întreprinderile subordonate lor.

In localitățile unde comitetele executive ale 
sfaturilor populare și organele de conducere 
ale diferitelor întreprinderi de importanță 
locală Încadrează tinerele cadre medii teh
nice în posturi necorespunzătoare pregătirii 
lor, nu poate fi vorba despre folosirea justă 
a cunoștințelor acumulate de acestea. Un 
exemplu caracteristic în această direcție ni-1 

în biroul tov. Gh. Stanciu. Deputății porni
seră să îndeplinească hotărîrea luată în le
gătură cu amenajarea unui parc în comună.

Cunoscînd ce are de făcut, deputatul Ion 
Floca, împreună cu comitetul de cetățeni 
din circumscripția sa, se deplasă pe locul in
dicat pentru amenajarea parcului. Ajunși aci 
ei s-au apucat să marcheze terenul.

împreună cu Gh. Stanciu, deputatul 
Ion Lăncrănjean umbla prin comună 6ă 
adune atelajele și oamenii pentru a doua zi 
la lucru. Și in celelalte circumscripții elec
torale ale comunei Vințu de Jos, deputății se 
pregăteau intens ca împreună cu locuitorii să 
pornească de a doua zi la amenajarea parcu
lui.

★
Nu se luminase încă bine de ziuă, cînd la 

locul indicat, deputății comunali îm
preună cu peste 300 țărani muncitori, înce
pură să sape terenul. Munca se desfășura în 
voie. Fiecare dorea ca sectorul său să iasă 
fruntaș.

Mai cu seamă în sectorul în care lucrau 
cetățenii din circumscripția electorală a de
putatului Ion Floca de unde pornise propu
nerea se săpase aproape cu un metru mai 
mult decît la cei din circumscripția deputa
tei Cornelia Miga. Fiind aproape unii de 
alții, țăranul muncitor Nicolae Tomușca din 
sectorul deputatului Ion Floca se adresă 
către deputata Cornelia Miga : vă întrecu- 
răm cu un metru, dar pină la amiază mai 
adăugăm unul, să știți I

Zile și săptămâni s-a desfășurat munca la 
„șantierul" parcului din comuna Vințu de 
Jos. Intr-un-a din zilele lui august, în 
acest loc dispăruseră căruțele și puhoiul de 
oameni; liniștea se așternuse în sat. In 
Schimb, ta locul oamenilor au rămas rondu
rile și aleile frumoase ale parcului nou, creat 
de locuitorii comunei Vințu de Jos. Și în 
mijloc o fîntînă.

E greu să poți spune cine a muncit mai 
mult și mai bine la amenajarea parcului. 
Propunerea cetățenilor din circumscripția 
deputatului Ion Floca a fost astfel înfăp
tuită.

I. MIHAILEANU
Corespondentul ,,Romlniei libere" 

in regiunea Hunedoara

e de viață
Oamenii muncii oare au încheiat asigurări 

de viață și familiile lor au fost sprijiniți cu 
sume importante. Numai în anul 1953 s-au 
achitat în acest sector de asigurări aproape 
1.800.000 lei.

Pentru asigurările amortizate și cele ajun
se la termen, s-au plătit în aceeași perioadă 
peste 900.000 lei.

In urma tragerilor de amortizare, nume
roși oameni ai muncii au primit întreaga 
sumă asigurată sau o parte din e>a.

Persoanele ce vor să 6e asigure pot alege 
una sau alta din formele de asigurare de 
viață pe care le încheie ADAS : asigurări cu 
examinare medicală sau fără examinare me
dicală, asigurări individuale sau asigurări 
colective. Suma asigurată se stabilește la 
alegerea asiguratului.

Este ta interesul fiecărui om al muncii să 
încheie o asigurare de viață și să-și plăteas
că primele la vreme, pentru a se putea bucu
ra de toate foloasele pe care le prezintă a- 
sigurarea.

In acest scop cetățenii se pot adresa ins
pectoratelor ADAS, sau responsabililor cu a- 
sigurările de viață din întreprinderea sau 
instituția unde lucrează.

oieră directorul întreprinderii economice 
raionale Piatra Neamț care a pus absolvenții 
repartizați întreprinderii să execute munci 
care nu aveau nici o legătură cu pregătirea 
lor profesională.

Cu toate că Hotărîrea Consiliului de 
Miniștri din iulie 1954 trasează sarcini pre
cise comitetelor executive ale sfaturilor popu
lare în ce privește încadrarea tinerilor absol
venți, țptuși în unele locuri entuziasmul tine
rilor, dorința lo-r de a pune ta aplicare cunoș
tințele tehnice, sînt frînate ta mod cu totul 
nepermis de către unii șefi ai secțiilor comite
telor executive ale sfaturilor populare sau de 
o serie de conducători de întreprinderi de 
interes local. Un exemplu care dovedește a- 
semenea manifestare ni-1 dă tov. Aurelian 
Scutari! conducătorul secției de gospodărie 
comunală a comitetului executiv al sfatului 
popular regional Arad, care deși ta timpul 
cons'ătulirilor organizate de Ministerul Gos
podăriei Comunale și Industriei Locale se 
plîngea de lipsa cadrelor tehnice, totuși n-a 
dat nici un sprijin tinerilor repartizați secției 
pe :are o conduce. Neîncrederea ta capacita
tea de muncă a tinerilor absolvenți este una 
dintre cele mai nesănătoase manifestări care 
trebuie lichidată cu hotărire.

De asemenea, mai există și cazuri cînd 
absolvenții școlilor medii tehnice, deși sînt 
repartizați în diferite întreprinderi, sînt 
purtați dintr-un oraș în altul, deoarece orga
nele de conducere ale întreprinderilor respec
tive nesocotesc hotărîrile forurilor superioa
re. Iată un exemplu. Comitetul exe
cutiv al sfatului popular regional Cluj a tri
mis pe absolventul Florin Hercuț la între
prinderea regională comunală Turda. 
Aceasta l-a trimis mal departe la Cîmpeni, 
pentru ca aici să i se răspundă că nu sînt 
locuri libere în schemă pentru tehnicieni. 
Atitudini asemănătoare manifestă și tov. Ma- 
nole Cojocaru, director la întreprinderea 
„E.T.A.C.S." Ieși, unde deși slnt suficiente 
posibilități de încadrare, a primit cu mare 
greutate numai doi dintre absolvenții repar
tizați.

La rîndul lor absolvenții școlilor medii 
tehnice au datoria să respecte prevederile

Scrisoare către redacție

La D.R.N.C.-Galati 
nu poate exista 

activitate culturală?
La D.R.N.C. Galați activitatea culturală 

este cit se poate de slabă. Pentru direcțiu
ne și comitetul taostru de întreprindere 
munca culturală nu constituie o preocupare.

Stau de vorbă cu muncitori de la alte în
treprinderi și îmi povestesc cum își petrec 
timpul liber la clubul și la colțul roșu. Ade
sea mă gindesc de ce nu se organizează a- 
semenea mijloace de culturalizare și în între
prinderea noastră.

La. noi în întreprindere există un cabinet 
tehnic care ar trebui să contribuie la însu
șirea cunoștințelor tehnico-profeslonale ale 
muncitorilor. Dar acest cabinet este numai 
cu numele pentru că nicăieri, în nici o ca
meră din întreprindere nu poți găsi sediul 
său.

Bibliotecă nu funcționează. Am aflat ta 
ultimul timp că aceasta se datorește faptu
lui că nu există un bibliotecar. Muncitorii 
care vin la bibliotecă găsesc ușa încuiată. 
Deși există un număr mare de cărți, ele nu 
sînt folosite, nici popularizate. Cărțile stau 
aruncate ta toate părțile, pline de praf.

Din rândurile muncitorilor apar multe ti
nere talente dornice a-și afirma posibilită
țile. Comitetul de întreprindere însă, mani
festă o condamnabilă delăsare și în această 
direcție. Nu există preocuparea pentru for
marea unei echipe artistice. Echipa de dan
suri nu este sprijinită nici ea.

Oare la noi nu poate exista activitate cul
turală ? Eu cred că da. Dacă organele de 
conducere ar da mai multă atenție muncii 
culturale, se vor putea realiza succese mai 
mari atît în producție cît și pe tărîm cultu
ral, succese pe care noi le dorim.

ION CIOBANOVICI 
corespondent voluntar

Sorturi superioare de hîrtie 
subțire

In orașul Bacău a fost dată ta exploatare, 
cu prilejul celei de a zecea aniversări .a eli
berării patriei, o nouă fabrică pentru produ
cerea de sorturi superioare de hîrtie.

Fabrica este utilată cu cele mai moderne 
mașini și instalații de fabricație sovietică și 
poate produce de trei ori mai multă hîrtie 
subțire superioară decît produceau -pină a- 
cum fabricile din țară.

Datorită înaltei perfecțiuni tehnice a aces
tor mașini, se poate obține hîrtie pentru ți
garete, cu un gramaj de 16 grame pe m.,p„ 
față de cea de ptaă acum, oare avea 18—20 
gname pe m.p. In viitor, fabrica de hîrtie 
superioară de la Bacău va produce, pentru 
prima dată în țara noastră, hîrtie specială 
cu un gramaj de 6 grame pe ta.p. întrebuin
țată la fabricarea condensatorilor electrici.

Raion fruntaș 
în creșterea păsărilor

BRAILA. — Comuna Latinu din raionul 
Brăila este fruntașă pe raion în creșterea 
păsărilor de curte.

Anul acesta în comună numărul păsărilor 
de diferite rase e ajuns la peste 27.800 din
tre care 24.573 găini. Țărăncile muncitoare 
Maria Ichim, Georgeta Podaru, Dachiia 
Cucu, Mihaica Alexandru și altele stat cres
cătoare de păsări fruntașe în comună.

(Agenpres)

Citind ziarele și revistele sovietice 
ne însușim cea mai înaintată știință 
și tehnică din lume.

Abonamentele pentru anul 1955 se 
primesc la toate oficiile poștale prin 
factorii poștali și difuzorii voluntari 
din întreprinderi și instituții.

Codului Muncii, hotă
rîrile guvernului pri
vitoare la repartizarea 
în producție ș absol
venților diferitelor școli 
de învățămînt, cît și 
programul stabilit de 
conducerea și organi

zațiile de masă, existente în cadrul întreprin
derii unde ei își încep activitatea practică.

Lipsuri în ce privește repartizarea absol
venților ta producție are și Direcția Cadre și 
învățămînt din Ministerul Gospodăriei 
Comunale șl Industriei Locale care neți- 
nînd seamă de schimbarea organizatorică a 
secțiilor tutelate de minister, a repartizat 
majoritatea absolvenților la dispoziția secții
lor de gospodărie comunală. Această situa
ție a permis unor șefi de secție să trimită o 
parte din absolvenți ta diferite 'localități ale 
regiunii respective, fără a le indica tn mod 
precis întreprinderile care intr-adevăr au ne
voie de cadre medii tehnice. De asemenea, 
slaba, colaborare cu direcțiile de resort din 
cadrul ministerului a avut ca urmare o ne- 
justă defalcate pe secții a numărului total 
de absolvenți repartizați în diferite locuri 
de muncă.

Pentru înlăturarea atitudinilor nesănătoase, 
birocratice, de care dau dovadă unii con
ducători ai secțiilor comitetelor executive 
ale sfaturilor populare, cît și o serie de di
rectori de întreprinderi de interes local, se 
cere din partea comitetelor executive ale sfa
turilor populare să tragă la răspundere pe 
cei care prin purtările lor îngreunează ac
țiunea de repartizare justă a cadrelor medii 
tehnice. Trebuie cu orice preț înlăturate ma
nifestările unor conducători de întreprinderi 
de interes local, care privesc cu neîncredere 
forțele și capacitatea de muncă a absolven
ților. Conducătorii secțiilor subordonate 
Ministerului Gospodăriei Comunale și Indus
trie Locale, sub conducerea și îndrumarea co
mitetelor executive ale sfaturilor populare, 
au datoria să ia măsurile cuvenite Împotri
va conducătorilor întreprinderilor, care fo- 
losindu-se de diferite pretexte, au îngreunat 
și continuă să împiedice operațiile de înca
drare a cadrelor medii tehnice, chemate să-și 
aducă contribuția lor la dezvoltarea mai 
departe a economiei locale.

AURELIA MIHAI 
și ALEXE NARCIS

din Direcția Cadre și învățămînt a 
Ministerului Gospodăriei Comunale 

. . și Industriei Locale

Teatrul Mossoviet
în noua stagiune 1954—1955

I. Zavcdski
artist al poporului al U.R.S.S.

Zilele trecute s-a 
deschis stagiunea de 
iarnă a teatrului Mos
soviet. Spectacolele au 
loc deocamdată în 
sala teatrului „A. S.
Puștan". Constructorii sovietici, folosind 
proiectul arhitectului Jirov, lucrează ta pre
zent la noua clădire a teatrului care se va 
ridica în parcul „Akvarium“ și ve avea o 
capacitate de 1.200 de locuri.

Vorbind pe scurt despre noua stagiune 
ași putea spune următoarele:

Primul spectacol nou ,pe care-l vom 
prezenta ta această stagiune va fi piesa 
„Somov și alții" de M. Gorki. Această piesă 
deosebit de interesantă a fost găsită prin
tre manuscrisele scriitorului după moartea 
acestuia. „Somov șl alții" este singura lu
crare dramatică a lui Gorki despre realita
tea sovietică. Cu măiestria proprie creatoru
lui realismului socialist, piesa zugrăvește o 
serie de imagini remarcabile. „Somov și 

In stagiunea trecută, cetățenii Moscovei au putut admira pe scena „Teatrului 
de dramă" din Moscova piesa „Drumul Libertății" realizată după romanul cunoscu
tului scriitor american Howard Fast.

In clișeu: Scena finală a spectacolului „Drumul Libertății".

alții" biciuiește fără cruțare atît dușmanii 
interni cît și cei externi, slăvind pe adevă- 
rații fii ai patriei socialiste.

Meritul primși puneri în scenă a acestei 
piese aparține teatrului de stat din Iaros- 
lavl. Pe scena capitalei Țării Sovietice pie
sa aceasta se prezintă pentru prima oară. 
Colectivul nostru lucrează cu multă tragere 
de inimă la punerea in scenă a acestui spec, 
tacol.

„Somov și alții" se va prezenta în regia 
lui I. Anisimova-Vulf. Printre interprețîl ro
lurilor principale figurează nume cunoscute 
iubitorilor de artă din Moscova cum ar fi: 
F. Ranevskaia, V. Serova. R. Pleatt, C. Mi
hailov, S. Godzi și alții.

In același timp colectivul pregătește pre
zentarea piesei „Jaful" de Jack London, care 
demască pseudomorala, lipsa de principiali
tate și fățărnicia societății burgheze ameri
cane. Acțiunea piesei se desfășoară la înce
putul secolului XX. In multe imagini recu
noaștem cu ușurință trăsăturile businessme- 
nilbr din zilele noastre.

Regia spectacolului o deține regizorul 
Șmctkiuâi și cu mine. Decorurile stat pic
tate de pictorul A. Vasiliev. Rolul principal 
este interpretat de Vera Marețkaia, artistă 
a poporului a U.R.S.S.

In noua stagiune teatrul nostru va pre
zenta de asemenea comedia „Cine rîde la 
urmă" a dramaturgului bielorus K. Krapiva, 
pusa îrt scenă de regizorul A. Șaips și mon
tată de Efimov. In acest spectacol publicul

Zile de toamnă în schela Băicoi
Am vizitat pentru prim-a dată schela Băicoi, 

iarna trecută. Pe panorama ce se desfășura 
ta fața ochilor, albul imaculat al zăpezii 
contrasta plăcut cu turlele negricioase aie 
sondelor ce se înălțau semeț spre bolta ce
nușie a cerului. '

Zilele trecute am revăzut aceste meleaguri. 
Înfățișarea naturii se schimbase la fel cum 
se schimbaseră și multe altele pe care le 
vedeam acum parcă pentru prima dată. A 
rămas același numai zgomotul uniform și 
sacadat al motoarelor, troliilor și granicelor 
șl forfota pe care o aflasem aici eu o jumă
tate de an înainte : oameni îmbrăcațl ta hai
ne de protecție grăbind după treburi, un 
du-te-viino nesfârșit de autocamioane încăr
cate cu materiale de tot felul, alergînd pe 
drumurile întortochiate ale schelei.

Călăuziți de bătrinul brigadier Nicolae 
Croitoru ne-am îndepărtat de clădirea bi
rourilor. Am mers pe la cîteva sonde unde 
se operau „intervenții", apoi la altele care 
funcționau din plin, care erau în „extrac
ție". Peste tot am fost intîmpinați de ace
lași avint în muncă. Brigadierii alături de 
maiștri și de sondori trebăluiau de zor pe 
lingă sonde. Erau în întrecere și se stră
duiau să muncească cît mai c>u spor.

La Țintea am vizitat o sondă în foraj. 
Aici lucrau brigadierul Pantelimon Enăclie- 
scu și maiștrii sondori Ion Badea și Niculae 
Voinea. I-am cunoscut lîngă granicul pe 
care-1 mînuiau cu dibăcie. In huruitul stri
dent al motoarelor și al apei ce sfredelea 
pămîntul, întreaga instalație se cutremura. 
Din cauza zgomotului oamenii trebuiau să-și 
vorbească la ureche. Grijuliu, brigadierul 
Enăchescu îi atrăgea atenția lui Ion Badea 

•care mînuia vitezele granicului.
— Fii atent. Sîntem tot în Stratul de 

marnă.
Apoi se îndreptă spre noi împreună cu in

ginerul Nicoiiae Stoianov. In larmă aceasta 
am ascultat cîteva cuvinte despre povestea 
sondei nr. 17.

...Era prin luna iunie. Lucrările de cerce
tare a solului se sftrșiseră. Geologii indica
seră că pe această moviliță pe care se 
înălța acum silueta metalică a turlei va 
trebui să se înceapă forajul. In numai cîte
va zile a fost adus aici tot ceea ce era ne
cesar pentru instalație. Curînd după aceea 
s-a pornit munca.

— A fost greu pînă am pus în funcție 
sapa — ne spune inginerul Stoianov, adu- 
cîndu-și aminte de frămîntările ce l-au stă- 
pînit în acele zile. Trebuia să lucrăm „la 
milimetru" și asta cere atenție nu glumă. 
De, așa este la oricare început...

Am aflat apoi cum au fost orînduite una 
cîte una, granicul, masa Rotary, capul hi
draulic, cîrligul, mosoarele, geamblacul și 
celelalte părți care compun instalația son

va vedea într-unul din 
rolurile principale pe 
artistul A. Vorsi care 
a jucat în trecut la 
teatrul „Komsomolul 
leninist" cît și pe ar

tiștii S, Keiukbva, N. Broțkl, A. Konsovki 
și alții.

Intenționăm de asemenea să prezentăm 
piesa ,,Istoria unei iubiri" de K. Simonov. 
Această piesă este una din cele mai vechi 
șl mai bune lucrări ale dramaturgului care 
a adus utiple îmbunătățiri piesei sale în ve
derea punerii ei în scenă.

Cu punerea în scenă a acestui spectacol 
a fost însărcinat itaărul regizor Kandinaș- 
vili.

In activitatea lui de ptnă acum, colectivul 
nostru a prezentat numeroase piese din dra
maturgia lui Shakespeare. Numai „Othello" 
a fost prezentat de 400 ori. In prezent se 
fac ultimele pregătiri în vederea montării 
unei alte piese valoroase a marelui drama* 

turg „Nevestele vesele din Windsor" ta tra
ducerea lui S. Marșak și M. Morozov- Ca 
regizor al acestei piese am de îndeplinit o 
sarcină grea dar deosebit de atrăgătoare — 
de a crea un spectacol vesel și plin de via
ță. Tablourile vor fi pictate de pictorul N. 
Șifrin, iar muzica aparține compozitorului S. 
Țințadze.

Repertoriul nostru în stagiunea care a în
ceput cuprinde de asemenea piesa „Oaspeți 
veseli" de dramaturgul turkmen G. Muhta- 
rov, a cărui piesă „Onoarea familiei" a fost 
prezentată în stagiunea -trecută pe scena 
teatrului nostru. Ne-am propus de asemenea 
să prezentăm publicului spectator din Mos
cova piesa „Moscova de odinioară" a scrii
toarei Vera Panova, lucrare care tratează 
evenimentele care s-au desfășurat in preaj
ma anului 1905. Teatrul nostru colaborează 
în mod creator cu dramaturgii A. Stein, A. 
Sofronov și cu mulți alțl autori.

In noua stagiune teatrală vor avea loc pe 
scena mică a teatrului mai multe seri crea
toare a celor mai buni artiști ai colectivu
lui, precum și seri ale tineretului. Ne-am pro
pus să dăm posibilitatea artiștilor de la 
teatrele mai mici de la periferii să joace pe 
scena teatrului nostru, prezentînd unele 
spectacole. Totodată intenționăm să organi
zăm o serie de întâlniri creatoare ou oamenii 
muncii din Moscova și să le dăm cîteva re
prezentații în diferite colhozuri din regiu
nea Moscova. Aceasta este doar o parte din 
programul nostru creator în stagiunea tea
trală 1954—1955.

dei nr. 17. Cînd totul a fost gata, întregul 
colectiv de muncă al acestei sonde a ana
lizat amănunțit metodele ce pot fi folosite 
aici și apoi a pornit la lucru. In ziua de 
18 iulie sapa a început să-și croiască drum 
prin straturile de pămînt, nisip și argilă. 
Odată cu primele zile de muncă s-au cules 
și primele roade. Forajul cu apă șl metodele 
Jandarova, Kafranova, Voroșin și Parho
menko au făcut ca rezultatele obținute să 
fie dintre cele mai bune. De atunci au dis
părut în pîntecele pămîntului prin coloana 
de curînd săpată multe sute de metri de 
tubing. Și nu peste mult timp prin aceste 
țevi de metal va țîșni cu putere țițeiul, mi
nat în sus de forța nevăzută a gazelor.

— Planificarea spune că v-a trebui să o 
predăm extracției în luna noiembrie, dar 
noi vrem să terminăm forajul cu mult mai 
înainte — ne atrage atenția Ion Voinea 
care se apropiase între timp. Ne-am și an
gajat. O vom preda cu cel puțin o lună de 
zile înainte de termen.

In cuvintele lui se putea observa o ușoară 
mîndrle. Dar aveau dreptate. întreaga bri
gadă și-a depășit sarcina de plan pe luna 
august cu 10 la sută. Iar ta primele zile 
din septembrie â început să lucreze în con
tul lunii octombrie. Asta nU-i o realizare 
cu care să te mîndrești ?

Am plecat mai departe. Pe drum petrolis
tul Nicolae Croitoru mi-a explicat toate ca 
un vechi cunoscător al treburilor schelei.

Astfel discutind am ajuns în fața unui 
atelier modest la înfățișare dar încăpător. 
Era o secție înființată de curind în schelă. 
Secția „Bunuri de larg consum".

— Iată o noutate. Aci se fac șine pentru 
căruțe, potcoave, toporașe și încă multe 
altele. Dar nu de mult timp. Abia din iulie. 
Ne-am gîndit că s-ar mai putea face ceva 
din materiale vechi ce nu se mai foloseau 
la sonde.

La aceaștă secție am cunoscut echipele 
conduse de Ion Pistoleanu și Ion Mocanu. 
Munca era ta toi. Muncitorii erau preocupați, 
fiecare la bancul său de lucru. Privindu-i 
ne-am explicat pentru ce cele doua echipe 
obțin în medie o depășire de normă de 40—50 
la sută și de ce planurile pe iulie și august 
au fost dbpășite cu 20 și respectiv 9 la sută.

...Intr-un tîrziu m-am despărțit de Nico
lae Croitoru. Trebuia Să meargă prin sector 
să dea o raită pe la sondorii săi. La des
părțire m-.a invitat să merg ta sala de 
cinematograf a schelei.

— Echipa culturală are spectacol astă 
■seară. Veniți să ne vedeți orchestra 
și echipa de dansuri. După program o să 
ruleze filmul „Preludiul gloriei".

C. MARINESCU 



înregistrări 
pe bandă de magnetofon 

de la concertele 
muzicienilor sovietici

Concertele și recitalurile date de valoroșii 
muzicieni sovietici, oaspeți ai tării noastre, 
nu vor rămîne numai o amintire plăcută 
pentru iubitorii de muzică din (ara noastră 
ci ele vor putea fi ascultate din nou în ca
drul diferitelor emisiuni muzicale ale sta
țiilor noastre de nadio.

Vor putea fi astfel ascultate piesele sim
fonice executate de orchestra simfonică Ra
dio, sub conducerea dirijorului sovietic T. Z. 
Niazi, maestru emerit al artei din R.S.S. 
Azerbaidjană, laureat al Premiului Stalin.

Iubitorii de muzică vor mai avea de ase
menea prilejul să asculte pe pianistul Vik
tor Merjanov, laureat al concursului unional 
și al celui de al 4-lea concurs international 
„Chopln“ de la Varșovia, interpretînd: 
„Dansuri fantastice" de Șostakovici, „Ma
zurka" de Chopin, „Sonata lunii" de Beetho
ven, trei Corale de Bach, marș din opera 
„Dragostea pentru trei portocale" de Pro
kofiev.

A mai fost înregistrat pe bandă de mag
netofon șl cvartetul în fa minor de Beetho
ven, în execuția cvartetului „P. I. Ceaikov- 
6ki“ din Moscova.

In interpretarea violonistului Iulian Sitko- 
vefki, laureat ai concursului unional și al 
concursurilor Internationale de la Varșovia 
și Praga, a fost imprimată pe bandă de 
magnetofon sonata pentru vioară de Cesar 
Franck. Au fost Înregistrate de asemenea 
mai multe piese pentru violă de Glinka, 
Glier, Schubert, Ravel, în execuția violistu- 
lui Rudplf Barșai, laureat al concursului 
international de la Budapesta.

Au fost imprimate și lucrările pe care vio
loncelistul Iakov Slobodkin, laureat al con
cursului unional și al concursului interna
tional de la Praga, le-o interpretat în cadrul 
diferitelor concerte date în tara noastră.

Soliștii Teatrului Mare Academic de Stat 
al U.R.S.S.: Evghenia Smolenskaia, artistă 
emerită a R.S.F.S.R., laureată a concursului 
unional șl a concursului internațional de la 
Budapesta, Evgheni Belov, laureat al con
cursului International de la Praga și Valen
tina Maximova, laureată a concursului inter
național de la Berlin, au făcut Imprimări de 
cintece populare și arii de operă.

(Agerpres).

Răsplata muncii depuse
Pentru realizările deosebite obținute în 

producție, colectivul fabricii de confecții 
„Gh. Gheorghiu-Dej“ din Capitală a primit 
pentru a cincea oară Steagul roșu de pro
ducție, de ’ntreprindere fruntașă pe ramură, 
al Ministerului Industriei Ușoare și al Comi
tetului Central al Sindicatului muncitorilor 
din industria ușoară. In primul semestru «1 
anului, planul de producție al fabricii a fost 
îndeplinit în proporție de 101,68 la sută, 
productivitatea muncii a sporit cu 5,85 la 
sută, iar prețul de cost a fost redus cu 1,08 
la sută fa{ă de sarcina de plan. In același 
timp s-au creat și introdus în fabricație 120 
noi modele de confecții și s-au creat 350 
modele pentru anul 1955. Valoarea econo
miilor realizate pe primul semestru al anu
lui 6e ridică la sumă de 1.413,535 lei.

. ( (Agerpres)

Noi sortimente de conserve
Fabricile de conservă din (ara noastră au 

produs în primele 8 luni ale acestui an cu 
2.000 tone mai multe conserve decît în peri
oada corespunzătoare a anului trecut. Pînă 
la sfîrșltul anului se vor produce încă 3.100 
tone conserve, mai mult decît anul trecut, in 
trimestrul IV al anului acesta se prevede câ, 
prin unitățile comerțului socialist, să se des
facă cu 26 la 6ută mai multe conserve decît 
în perioada corespunzătoare a anului trecut.

O deosebită atenție s-a dat lărgirii sorti
mentelor și îmbunătățirii continue a calității 
conservelor. In luna aceasta va începe pro
ducția următoarelor sortimente noi: pui cu 
roșii, fasole cu pui, musaca de carne, dovle
cei prăjiți în sos picant, pilaf cu pui, salată 
asortată cu gogoșari șl conopidă, praf de 
morcovi, praf de mere, praf de mazăre și al
tele. (Agerpres)

Să dăm toată atenția 
arăturilor adinei și pregătirii terenurilor 

pentru însămînțările de toamnă
Cu fiecare nouă recoltă, plantele de cultu

ră scot din pămînt însemnate cantități de 
hrană de care au nevoie pentru e putea creste 
și a se dezvolta. In același timp, lucrările 
oare se fac în tot timpul vegetației tasează 
pămîntul, îl bătătoresc și ușurează în felul a- 
cesta pierderea ape'. Solul se usucă și de 
multe ori crapă, 'ar rodnicia Iu' scade din ce 
în ce ma' mult.

Semănînd într-un astfel de pămînt, semin
țele încolțesc greu sau nu încolțesc deloc. 
Plantele la oare ele dau naștere, neavînd ia 
tndemîuă destulă apă și hrană, se dezvoltă 
cu mare greutate și dau roade puține.

Așa se întîmplă atunci cînd nu se tine seama 
de agrotehnică, atunci cînd semănatul se face 
„pe piele". în pămînt nelucrat.

Practica fruntașilor din agricultură, rezul
tatele dobîndite de el chior în anii mal pufni 
prielnici, au arătat că se poate lupta împotri
va secătuirii solului. Țintnd seama de re
gulile agrotehnice, lucrînd pămîntul la timp, 
așa cum o cer împrejurările și după cum este 
mai bine pentru fiecare plantă, rodnicia pă
mîntului nu numai că nu scade dar ea poate 
crește an de an. și odată cu ea cresc și re
coltele.

Lucrările solului care îmbunătățesc cel mal 
mult însușirile acestuia, atnt lucrările de 
bază și anume dezmiriștitul și arăturile a- 
dînc|.

Rolul arăturilor adîncl tn mărirea fertll'tă- 
(ii, adică a rodniciei pămîntului, este deose
bii de. important.

In primul rînd, arătura adîncă are rostul de 
a afîna solul, de a ajuta la formarea și așe
zarea grăunc'orilor de pămînt în așa fel în. 
cit ape și aerul să pătrundă ușor la rădăcini, 
le plantelor. Acest lucru se întîmplă cînd .pă
mîntul are o structură măzărată, adică atunc1 
cînd grăuncioril nu sînt prea mar', cînd cei 
mai mulți dintre ei au mărimea boabelor de 
mazăre. La formarea une' asemenea stări a 
solului, ajută în foarte mare măsură arăturile 
edînci. Prin această lucrare, pămîntul se a- 
fînează Iar stratul de la suprafață — undo 
din cauza lucrărdor repetate grăuncioril s.au 
distrus transformîndu-se în praf — este în
locuit cu cel d'n adtncime care are o așezare 
mal bună a grăuncior'lor. Stratul de pămînt 
de la suprafață, aruncat prin arătură la fun
dul brazdei, are aci cond'tii pentru a-și re. 
face structura. In felul acesta e ușor de în
țeles de ce în urma arăturii, apa nu numa' 
că pătrunde ma' ușor în pămînt dar prin re. 
facerea structurii ea este împiea'oată să se 
piardă pr'n evaporare. Totodată prin arătură, 
solul se aerisește. Se formează astfel în sol 
cele mai bune condiții de dezvoltare a microor
ganismelor, adică a micilor viețuitoare care 
ajută la formarea și măr'rea cantităților de 
hrană d'n pămînt. Intr-un asemenea sol și 
rădăcinile plantelor se dezvoltă ma' bine.

Arătura adîncă nu este însă numai un mijloc 
de afînare a solului și de îmbunătățire a în
sușirilor Iul, dar în același timp un mijloc de 
distrugere a buruienilor. Este știut că în urma 
dezmiriștirii, semințele buruienilor ca și cele 
ale plantelor de cultură aflate în pămînt, în
colțesc și apoi răsar. Printr-o arătură adîn
că făcută atunci cînd cîmpul a înverzit, lucru 
ce se întîmplă cam la 2—3 săptămînl după 
dezmiriștlre, buruienile sînt îngropate sub 
brazdă și împiedicate astfel să facă semințe șl 
să se înmulțească. Totodată cu arătura adîncă 
se îngroapă sub brazdă și îngrășămintele.

Pentru ca arătura adîncă să dea cele ma.' 
bune rezultate și să facă într-adevăr ca rodni
cia pămîntului să crească, e nevoie ca tn exe
cutarea ei să se fină seama de anumite reguli

Arăturile adîncl trebuie să se facă atunc' 
cînd pămtntui este încă umed. De aceea ou 
trebuie să se întîrzle executarea lor mult după 
dezm'riștlt chiar dacă din cauza secete! nu 
au răsărit toate semințele de buruieni. Nevota 
de a face arătură la timp este și mai mare a- 
tunef cînd nu se face dezmiriștlre, cum se tn. 
ttmplă după plantele care se recoltează tîrziti 
(prăsitoarele). Trebuie deci să se fină seama 
că tntr-un pămînt uscat, arătura se face greu, 
rămîne bolovănoasă și nu este folositoare nici 
pentru semănăturile de toamnă nici pentru 
cele de primăvară.

Pentru semănăturile de toamnă, executarea 
arăturilor adîncl din timp este cerută și de 
faptul că ptnă la semănat pămîntul trebuie 
să aibă titnp să se așeze pentru ca sămînța 
să nu cadă Tntr-un pămînt prea înfoiat, la 
mare adîncime.

Adtnciimea arăturilor nu este aceeași pen

tru toate plantele și nici pe toate solurile. Ast
fel pentru însămînțăr'le de toamnă, arăturile 
se fac la 20—22 cm. adîncime, 'ar pentru cele 
de primăvară la 22—23 cm. Dacă pămîntul 
este însă prea uscat și o asemenea arătură 
iese prea bolovănoasă, după îndrumarea teh
nicienilor adîncimea se micșorează pentruca 
pămîntul să fie cît mai b'ne pregăt't. Acolo 
unde avem de.a face cu un pămînt greu, să- 
răturos, unde nu s-a arat niciodată mai adtnc 
de 10—14 cm., arătura de toamnă se adtnce. 
ște numai cu 3—4 cm. Iar dacă pămîntul este 
nisipos sau pietros, arătura se face în așa 
fel îneît să nu se scoată la suprafață nis'pul 
sau p'etrișul.

Oricare ar fi însă adîncimea arăturii, tre. 
buie să se țină seama de o regulă generată: 
arăturile pentru tnsămtnțărl de toamnă se 
grăpeaz.ă neapărat în aceeași zi, pentru a îm
piedica pierderea apel prin evaporație, iar ară
turile pe terenurile care se vor însămînța p-i- 
măvara se lasă în brazdă crudă (coamele braz
delor ajută terna la reținerea zăpezii, iar în. 
ghețul șl dezghețul sfărîmă bulgării).

Cea mal bună arătură se face cu plugul cu 
«ntetrupiță. Un asemenea plug, are pe lîngă 
trupiță principală (alcătuită din brăzdar, cor- 
mană, bîrsă) încă o trupiță ma.î mică. Aceas
ta este așezată la adîncimea de 10 cm. Lu
crînd cu un asemenea plug, stratul de la su
prafață pjnă la 10 cm. adîncime este afinat 
de antetrupită șl răsturnat de aceasta pe fun. 
dul brazdei, te 20 cm. adîncime. Trupiță, a- 
dlcă corpul principal al plugului, aduce te su
prafață stratul de pămînt de la fund, strat 
care, după cum s.a arătat mai sus, are o 
structură mal bună.

Fie însă că1 arătura adîncă se face cu 
plugul obișnuit, fie că se face cu plugul an- 
tetrupiță, 6 nevoie să se urmărească felul 
tn oa-re ea este executată. Arătura adîncă 
trebuie să fie făcută pe tot ogorul la aceeași 
adîncime șl să fie cît ma-l uniformă, adică să 
nu deniveleze terenul. La un asemenea re
zultat se poate alunge dacă arătura adîncă 
se face te timp, cînd pămîntul are încă ume. 
zeală, dacă se respectă deci termenii optimi de 
executare șl toate regulile arătate mai sus.

Dacă după executarea arăturii mai trece 
mult timp pînă te însămînțare, pămîntul nu 
trebuie lăsat nelucrat deoarece se îmburu’e- 
neiază și se bătătorește. De aceea, pînă la 
semănat pămîntul ma' trebu'e lucrat de cîte 
ori e nevoie fie cu extirpatorul atunci cînd au 
ieșit buruieni, fie cu cultivatorul dacă este 
prea bătăfor't.

Pentru ca sămînța să cadă într-un pămînt 
bine mărunțit, te adîncimea cea m-a< potrivită, 
unde să găsească toate condițiile pentru ca 
să încolțească șt să răsară în mod uniform, 
pregătirea terenului înainte de semănat tre
bu'e să se facă cu mare grijă. Dacă se sea
mănă într.un pămînt bul.găros, pafte d'n să- 
mîntă rămîne ia suprafață sau cade între go. 
lurîle dintre bulgări și nefiind acoperită de 
pămînt, poate pieri într-un fel sau altul. De 
aceea, f'e în ziua în care se seamănă, fie cu 
1—2 zile mai devreme, se face o lucrare cu 
prășitoarea, cu extirpatorul sau cultivatorul, 
la o adî-nctme nu mai mare decît aceea la 
care se va face semănatul: 5—8 cm. pentru 
grîu și orz, 3—5 cm. pentru 6ecară. Dacă a- 
ceastă lucrare se face 1a o adîncime ma! 
mare, sămînța oade într-un pămînt prea înfo- 
'at și la adînc'm' diferite, astfel că răsăritul 
va fi șl el neuniform. Pentru ca pămîntul 6ă 
rătnînă bine netezit și să se cunoască urmele 
mașinii de semănat, de uneltele cu care se face 
această lucrare e bine să se lege o netez'toa- 
re de lemn s-au o grapă foarte ușoară.

Cu deoseb'tă grijă trebuie pregătit pămîn
tul atunci cînd cerealele de toamnă se sea
mănă după prășitoare care se recoltează tîr- 
z'u ceea ce ere ca urmare faptul că arătura 
nu se poate face decît cu puțin timp înaintea 
semănatului. Atunci pămîntul este prea înfo. 
lat și dacă s-ar semăna, semințele ar cădea 
la adîncim! diferite și ar răsări neuniform. 
Pentru a împiedica acest lucru, îna'nte și 
după semănat trebuie neapărat să se tăvălu- 
gească cu un tăvălug greu urmat de grapă, 
pentru a îngropa semințele. Indeslndu-se est. 
fel pămîntul, gerul din ternă nu mai poate 
străbate pînă la rădăcinile plantei.

Respectarea acestor reguli în pregătirea 
pămîntului înainte de semănat face ca semă
năturile să se dezvolte bine și în timpul ier
nii atît plantele cît șl semințele rămase ne
răsărite să îndure mai ușor gerurile. Și acest 
lucru își are importanța lui pentru asigurarea 
unor roade bogate în anul viitor.

Ing. agronom SONIA MARCARIAN

Impresiile 
desenatorului canadian 

Avrom Yanovski 
despre tara noastră

Avrom Yanovski, desenator din Canada, 
membru al Societății artiștilor grafici din 
Canada, care a sosit în țara noastră cu oca
zia zilei de 23 August, la invitația Institu
tului Romin pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea, a avut o convorbire cu un re
dactor al Agenției Romine de Presă 
„AGERPRES".

Iată ce a declarat, printre altele, artistul 
canadian :

înainte de a veni în țara dvs. nu cunoșteam 
prea multe despre Romînia. Știam că a fost 
o țară semi-feudala. Am aflat aici multe des
pre trecutul ei, în urma convorbirilor cu dife
riți oameni, în special artiști și scriitori.

cursul vizitei în țara dvs. • impresia cea 
mai puternică mi-a făcut-o demonstrația de 
23 August care a însemnat o puternică expre
sie a unității între popor și guvern. Am vizi
tat Biblioteca Academiei R.P.R., Uzinele de 
tractoare din Orașul Stalin, casa de odihnă 
de la cota 1400, unde m-am întîlnit cu mun
citori, directori de întreprinderi, cîntăreți, 
dansatoare, care își petreceau concediul într-o 
atmosferă de prietenie, de unitate.

Am cunoscut mulți artiști plastici romîni. 
Am avut cu ei discuții Interesante despre me
toda realismului socialist, despre felul cum 
este aplicată aici și cum poate fi ea aplicată 
bi Canada. Am ajuns 1a concluzia că proble
mele de creație sînt aceleași dar că soluția 
trebuie să difere în raport cu condițiile țării 
respective. In general am avut foarte multe 
de învătat unii de la alții.

In continuare A. Yanovski a vorbit despre 
viata artiștilor plastici din Canada :

Artiștii din Canada își procură’ mijloacele 
de trai desenînd reclame, ilustrații pentru 
cărți, etc. In timpul liber, ei fac desenele pe 
care după aceea le expun. Ei nu se pot de
dica insă în întregime muncii creatoare deoa
rece n-u se bucură de un sprijin material din 
partea statului, așa cum se întîmplă în țara 
dvs. Din convorbirile avute cu artiștii plastici 
romîni mi-am dat seama că ei se pot dedica 
în întregime artei, avînd asigurate condiții 
bune de ordin material ceea ce consider un 
lucru foarte important șl îl salut. Ei aduc 
o contribuție importantă în construcția vieții 
țării. Oricare artist străin ar vani aici, indi
ferent de apartenența sa politică, nu poate 
să nu fie impresionat de prețuirea de care 
se bucură artiștii din partea poporului și gu
vernului. Această poziție se reflectă șl în con
ținutul lucrărilor lor. Ei nu sînt izolați de 
popor așa cum se simt artiștii din alte țări, 
in țara noastră, artiștii se simt izolați de 
popor, fapt care se răsfrînge și în lucrările 
lor. Cea -mai mare parte dintre ei însă au în-, 
ceput sâ-și dea seama că nu e bine să fie așa.

Trebuie să menționez ca economia și cul
tura Canadei se află sub influența negativă o 
S.U.A. De acolo pătrund pe scară largă fil
mele americane, emisiunile de radio, etc. Ton
tă ziua sîntem năpădiți de propaganda ame
ricană. Pot să amintesc cazul unor artiști mai 
mult sau mai puțin realiști, care după ce au 
urmat o școală de artă în S.U.A. s^au reîn
tors ca artiști formaliști.

Noi artiștii progresiști socotim că artiștii 
trebuie să înceapă să oglindească într-un fel 
sau altul în lucrările lor lupta pentru inde
pendența Canadei. In același timp, ei trebuie 
să redea aspecte din viața poporului. Astăzi, 
obiectivul lor principal este ridicarea conștiin
ței naționale a poporului.

Cînd ne vom întoarce în Canada vom vor
bi despre ceea ce am văzut aici, în favoarea 
stimulării schimburilor culturale între țările 
noastre, pentru că acestea constituie unul din 
factorii principali ai menținerii păcii între po
poare. De altfel, scopul principal al vizitei 
noastre este de a cunoaște viața poporului 
romîn în special viața sa culturală și a vă 
face cunoscută viâța culturală din Canada.

--- a----
Un sanatoriu pentru copii

HAȚEG (de la corespondentul nostru). — 
In satul Păclișa, raionul Hațeg, este în curs 
de terminare construcția unui mare sanatoriu 
de copii cu o capacitate de 600 locuri.

Noul sanatoriu este dotat cu aparate de la
borator, echipament medical, etc. In afară 
de cabinetele medicale și saloanele existente, 
în clădirile principale au mai fost amenajate 
o sală de spectacole, bibliotecă, club, o sală 
de gimnastică, precum și locuințe pentru 
personalul medical.

Pentru asigurarea unei hrane substan
țiale, pe lîngă sanatoriu funcționează o gos
podărie anexă, care dispune de 10 vaci și 
peste 200 iporci.

Hotărîrea C. C. al P. S. U. G. cu privire ia sarcinile economice 
ale R. 0. Germane pe anul 1955

BERLIN 15 (Agerpres). - A.D.N. trans
mite: Ziarul „Neues Deutschland" a publi
cat Hotărîrea Comitetului Central al Parti
dului Socialist Unit din Germania cu pri
vire Ia sarcinile economice ale R.D. Germa
ne pe anul 1955 — ultimul an al primului 
plan cincinal al economiei naționale a re
publicii.

In Hotărîre se subliniază că datorită efor
turilor denuse de clasa muheitoare, de țără
nimea muncitoare șl de intelectualitate, cele 
mai importante sarcini ale planului cincinal 
al economiei naționale a R.D Germane, care 
se încheie în anul 1955, au și fost îndepli
nite.

Pînă în anul 1953, producția industrială 
globală a c-escut cu peste 60% în compara
ție cu 1950, în timp ce in Germania occi
dentală volumul global al producției indus
triale a sporit în aceeași perioadă cu nu
mai 40%.

Referindu-Se la situația din agricultură, 
C.C. al P.S.U.G subliniază că deși recolta 
la hectar a sporit an de an, iar șeptelul de 
vite cornute a crescut considerabil, totuși 
nu în toate ramurile agriculturii au fost a- 
tinse telurile planului cincinal.

Poporul din R. D. Germană se pregătește de alegeri 
Cuvîntarea rostită de W Ulbricht la adunarea electorală din Leipzig

BERLIN 15 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite- Campania electorală din Republica 
Democrată Germană în vederea apropiate
lor alegeri pentru Camera Populară și re
prezentanțele populare regionale, care vor 
avea loc la 17 octombrie, se desfășoară în 
atmosfera unui mare avînt politic și în 
muncă. In orașele și satele republicii au a- 
vut loc peste 20 000 de adunări, la care au 
asistat în total peste 1 milion de muncitori, 
țărani și reprezentanți ai intelectualității.

La adunarea reprezentanților oamenilor 
muncii care e avut loc la 13 septembrie în 
clădirea întreprinderii populare „Bodenbear- 
beitungsgerete" din Leipzig, a luat cuvîritul 
W. Ulbricht, prim secretar al C.C. al 
P.S.U.G și vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R.D. Germane. La adunare au 
asistat de asemenea reprezentanți ai oame
nilor muncii din Germania occidentală, so
siți la tîrgul de la Leipzig. In cuvîntarea 
sa, Ulbricht a arătat că deosebirea funda
mentală între alegerile din R.D Germană șl 
alegerile din țările capitaliste, constă în 
aceea că cetățenii din țările occidentale nu 
pot decît să voteze în alegeri, adevărata pu
tere fiind însă deținută de magnații marilor

Partea franceză încalcă acordul de armistițiu 
de ta Geneva

PEKIN 15 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: Agenția Vietnameză de Informiții 
anunță că delegația comandamentului suprem 
al forțelor Uniunii franceze a părăsit ședința 
din 10 septembrie a Comisiei locale mixte de 
armistițiu din Vietnamul de nord.

La cele patru ședințe consecutive dintre 
7—10 septembrie, delegația înaltului Coman
dament al Armatei Populare Vietnameze a 
adus dovezi concludente de încălcare a ter
menilor acordului de armistițiu de către for
țele Uniunii franceze în orașul Camgiang.

Bugetul S. U. A. oglindește politica agresivă 
a cercurilor conducătoare americane

WASHINGTON 15 (Agerpres). - La 14 
septembrie, biroul bugetar de pe lîngă preșe
dintele S.U.A. a publicat o dare de seamă 
asupra bugetului S.U.A. adoptat de Congres 
pe exercițiul financiar 1954—1955, care a în
ceput la 1 iulie a.c.

„La întocmirea bugetului — se subliniază 
în darea de seamă — nevoile apărării națio
nale au continuat să joace rolul principal". 
Din totalul cheltuielilor de 63.968.000.000 do
lari, 41.900.000.000 dolari reprezintă cheltu
ieli militare directe.

După cum arată unul din graficele anexate 
dării de seamă, 66 cenți din fiecare dolar a- 
locat bugetului vor fi cheltuiți în acest exer
cițiu financiar pentru nevoile' militare di

recte. In cadrul unei conferințe de presă, mi
nistrul de Finanțe a! S.U.A., George Hump
hrey, a arătat că aceste nevoi militare directe 
înseamnă înarmarea forțelor militare ale 
S.U.A., armament pentru „aliații" lor, fabri
carea de bombe atomice și cu hidrogen, sto
carea de materiale strategice etc.

Bazîndu-se pe hotărîrile celui de al IV-lea 
Congres al Partidului Socialist Unit din 
Germania, C.C. al P.S.U.G. trasează o serie 
de sarcini îndreptate spre dezvoltarea con
tinuă în 1955 a economiei naționale și ri
dicarea continuă a nivelului de trai al oame
nilor muncii din Republica Democrată Ger
mană.

In Hotărîre se arată că nivelul producției 
Industriale globale trebuie să fie sporit în 
1955 cu ce! puțin 10% In comparație cu 
anul curent, dîndu-se o atenție deosebită 
producției mărfurilor de larg consum de 
bună calitate

In agricultură, recolta la hectar a culturi
lor cerealiere și leguminoase trebuie să 
crească în anul viitor. In vederea sporirii 
continue a productivității în agricultură, a- 
cestei ramuti a economiei naționale trebuie 
să i se acorde sub formă de alocații și cre
dite de stat suma de 700 milioane mărci.

In Hotătîre se spune că în 1955 vor fi 
cheltuite fonduri de stat considerabile pen
tru construcția de locuințe, pentru dezvolta
rea instituțiilor culturale și sociale, a sănă
tății publice și sportului.

concerne. Dimpotrivă, în R.D. Germană pu
terea economică este în mîinile muncitorilor 
si țăranilor înșiși.

Noi, a subliniat Ulbricht, ne pronunțăm 
pentru democrație în întreaga Germanie. 
Trebuie să împiedicăm crearea armatei vest- 
germane.

Ulbricht a subliniat că tn Republica De
mocrată Germană vor fi pregătite si se vor 
ține alegeri cu adevărat libere Partidele din 
R.D. Germană, a spus el in continuare, sînt 
unanime în acțiunea principală — aceea de 
■a nu admite revenirea la vechiul drum fa
tal al imperialismului german, care a dus în 
două rînduri Germania la catastrofă... Can
didați) propuși de partidele noastre sînt oa
meni care pășesc pe calea păcii, unității de
mocratice a Germaniei și progresului.

Vorbind despre caracterul alegerilor din 
R.D. Germană. Ulbricht a subliniat: Nu este 
vorba de interesele unui partid sau altuia, 
ci de interesele generale ale poporului, este 
vorba de alegerea unor deputați, care să fie 
capabili să traducă in fapt împreună cu oa
menii muncii programul Frontului Național 
al Germaniei democrate si să ducă pînă la 
capăt măreața construcție.

Din acest oraș aproape 400 de familii au fost 
duse cu forța in Vietnamul de sud.

La aceste ședințe, delegația franceză a re
fuzat să discute încălcările comise, manifes- 
tindu-și intenția de a părăsi ședințele.

Comportîndu-se astfel, francezii nu s-au 
conformat termenilor acordului de armistițiu 
de la Geneva și ai acordului încheiat la 3 
august de către Comisia mixtă centrală de 
armistițiu, care prevăd că ori de cîte ori una 
din părți ridică o chestiune, cealaltă parte 
este obligată să o discute.

W. Mac Nell, ministru adjunct al apărării 
al S.U.A., a declarat că în cursul acestui an 
fiscal departamentul apărării va plasa co
menzi militare de două ori mai mari decît în 
cursul exercițiului financiar precedent, care 
s-a încheiat la 30 iunie a.c. El a evaluat a- 
ceste comenzi la 16—19 miliarde dolari, față 
de 9,2 miliarde dolari în cursul exercițiului 
financiar precedent.

În comparație cu aceste cheltuieli militare 
uriașe, cheltuielile pentru nevoile populației 
reprezintă o parte cu totul neînsemnată din 
buget. Alocările pentru asigurările sociale, 
nevoile sociale, ocrotirea sănătății, reprezintă 
1.935.000.000 dolari, iar cele pentru învăță
mânt — abia 237.000.000 dolari,

Bugetul pe exercițiul financiar 1954—1955 
prevede un deficit de 4.655.000.000 dolari. La 
sfîrșitul exercițiului financiar curent datoria 
publică se va ridica la 274.500.000.000 do
lari.

P ÂDU R I TI N ERE
De la Vidra în sus, drumul ce duce în Ini

ma munților Vrancel mai urcă domol încă 
o bucată bună șerpuind pe valea largă a 
Putnei pînă la locul ce-i zice Grumaz, unde 
într-o fierbere drăcească, vuind pe sub sttn- 
că. vine apa Zăbalei de-și unește șuvoaiele 
cu cele ale Putnei. De aici drumul se saltă 
brusc printre cei doi pereți de cremene a- 
proape verticali, cotind Imediat la stingă. 
Apoi într-un repezlș scurt se pleacă Iar la 
dreapta șl Iar o la în sus, îngustîndu-șe șl 
îndeslndu-șf coturlle, aruneîndu-se de nenu
mărate ori peste, apele vijelioase ale Zăba
lei ori ale Nărujei. Pîng în comuna He- 
restrău — ultima așezare omenească oe a- 
cest drum, cocoțată ia peste 1.000 de me
tri — merg' cam o oră șl jumătate prin 
locuri unde te încearcă tot mai des un slm- 
țămînt ciudat Copacii sînt rari, rămași prin 
cine știe ce întîmplare printre ogașele, vă- 
ioagele și torentele ra scrlielă fața munte 
lui în toate direcțiile Pe stîncile acestea 
golașe nu crește nici iarbă

Și mergînd pe drumurile șl potecile Vran- 
cei trebuie să fii cu mare băga-e de seamă 
la stîncile care se prăvale fără contenire 
dinspre vtrfuri, într-o duruire surdă, fără- 
mlțîndu-se în mii de bucăți, așternîhdu se 
în cale. Sălbatic, arid pustiit ți se înfăți
șează peisajul vrtncean. Nimic n-o mai ră
mas din fălnlcia codrilor de brazi și molizi 
care s-ău aflat prin aceste locuri numai cu 
o jumătate de veac în urmă. Doar moșne
nii — stăpînii acestor loouri întăriți cu 
firman domnesc de pe timpul domniei tui 
Ștefan cel Mate — au rămas neclintițl.

Intîlnești oameni cu priviri care au lu
ciri de oțel, urmași ai celor care au tnsoăi 
mîntat oștlle turcești cu cinci secole In 
urmă. Fețe dure, tăiate parcă din stîncă, 
bărbați și femei cu voință dirză. Vrîncenii 
sînt sgîrciți la vorbă și cată cu îndoială 
la orice nou venit; dar lucrul ăsta nu te 
miră după ce stal de vorbă, mai tn amănunt, 
cu vreunul din ei. Căci tn Vrancea de vreo 
jumătate de veac tncofice s-s produs un fapt 

cere, prin distrugerile ce le-a adus, este a- 
semănător cu cele mai îngrozitoare cata
clisme geologice.

Cînd a venit prăpădul
Era prin 1902. Gheorghe Sofronle, pe a- 

tunci copil care nici nu știa să se țină bine 
în șea își aduce aminte cum a început pră
pădul. Intîi în sat la ei, la Năruja, s-a auzit 
de venirea uttul Străin, Mlchiș Groful, care 
trecuse de peste munți, de prin părțile tîr 
gului secuiesc.. Venise cică atras de fru
musețea codrilor Vrancei și dornic să „fe
ricească11 pe moșneni. Și pentru că moșnenii 
țineau la păduri ca la ochii din cap. nici 
nu s-a dat în vorbă cu ei despre tîrgul ce 
voia să-l încheie Afacerea a .fost aranjată 
cu mai marii vremii de la București șl cu 
chiaburul Toader Ursu și alții de teapa lor

Moșnenii n-au știut despre tîrgul încheiat 
decît atunci cînd s-au trezit robi ai grofu
lui, cînd tn pădurile seculare a început a se 
auzi bocănitul topoarelor, huruitul gaterelor 
șl al ferestrelelor și cînd lemnul lor. furat 
de o mînă de bandiți, a început să la ca
lea străinătății peste culmile munților, prin 
Comandau, unde groful își făcuse o mare fa
brică de cherestea.

Așa, prin furtișaguri a apărut în bazinul 
Putnei din munții Vrâncel, prima societate 
forestieră. Așa și-au început vrîncenii calva
rul zilelor de foame, de mizerie și de asu
prire. Ir» munții Vrar’cel topoarele au tă- 
tat din rădăcini copacii seculari de me su 
prafețe de mii de hectare Alte mii de hec
tare de pădu-e au fost trecute de jefuitori 
prin foc. atunci cînd în cale li se ridica mi
ni» vrîncenilor.

In scu'tă vreme, munții Mișina, Goclu, 
Verdele, muntele Cățeaua, au rămas despu 
lăți, pradă șuvoaielor năvalnice ale apelor 
din ploi Apele, nemaiîntîlnind nici o opre
liște în cale, au spălat în vîrtejfrea lor tot 
pămîntul roditor, lăs’nd să se arate colții 

rînjiți ai stîncilor, cutînd fața munți'or W 
crețuri dese, îmbătrînindu-i.

Gheorghe Sofronie, împreună cu ceilalți 
zece frați ai săi și cu toți cei de o seamă cu 
el din Ivănceștl, Herestrău, Năruja, Nisto- 
rești, din toate satele Vrancei, strîmtorațl 
de foame au început să robească fie ta so
cietățile forestiere, la tăiat păduri, fie pe mo
șia lui Irimița Pană, ce-și avea hotarele de 
la tîrgul Focșanilor și șoseaua Vrancei pînă 
la apa Putnei, întrunind laolaltă mii de 
hectare.

Suferințele umilința, vrăjmășia soartei 
Impusă de capitaliști toate cele întîmplate 
în jumătatea de veac ce s-a scurs, adunate 
la un loc n-a fost însă în stare să înge- 
nunche firea vrîncenilor, să-i facă să uite de 
pădurile lor dragi pe care le păstrau în a- 
mintlre, așa cum au arătat ele cîndva Dra
gostea pentru codru, ce izvora din adîncul 
sufletului, le-a dat putere să reziste șl să 
spere la ziua cînd vor fl din nou liberi și 
stăpîni în munții lor.

început de drum nou
Gheorghe Sofronie se întorsese de cîtvs 

timp acasă tn satul lui, Năruja Cei de la 
societatea forestieră 'și luaseră tălpășița, 
dar mulți oameni nedumeriți încă mai orbe
căiau în întunericul tn care îl afundase ex
ploatarea. Trăiau așa, într-un fel de amor
țire și Itncezeală, crezîndu-se neputincioși 
să șteargă semnele urgie) care prăvălise 
pînă și munții El nu se putea împăca însă 
cu această stare de lucruri. Cît timp fusese 
prin Uniunea Sovietică, auzise multe, vă 
zuse cum pe locuri pustii crescuseră pă
duri ce păreau acolo de cînd e lumea și pă
mîntul Lucrul cel mai de preț era însă că 
Sofronie învățase să gîndească altfel despic 
oameni șț despre viață. El dorea mai mult 
decît oricare altul să înceapă a munci la 
reîmpădurlrea Vrancei. Prefacerile prin care 
trecuse țara îl întăreau ^credința tn ziua 
care va veni închidea ochii șl ca tntr-un vis 

vedea codri tineri ridieîndu-se pînă către 
piscurile înalte, vedea apele adunate în 
matca lor, 6usurînd molcom în unduiri de 
cristal, vedea vrîncenii trăind o viață nouă 
plină de bucurii.

Sînt trei ani de atunci, de cînd comu
nistul Gheorghe Sofronie. de astădată șef al 
ocolului silvic, a vorbit oamenilor de cele 
ce aveau sa urmeze :

— Tovarăși, pădurile și munții sînt din 
nou ai noștri, ai poporului. Avem dato
ria să refacem ceea ce au distrus aapita- 
liștii. Asta este șl în folosul nostru. Nu 
ne-er mai muri vitele de foame și în prăvă- 
liri de stîncă. Și mai important e că statul 
ne sprijină în această treabă.

La început, doar cîțiva au crezut în spu 
sele iui: Ion Drilea, Ion Nicoară, Ungurea- 
nu. Prea mărețe și prea uluitoare erau lu
crurile despre care pomenea Sofronie și 
preș frumos sunau vorbele lui pentru ca oa
menii să le poată da crezare așa dlntr-oda- 
tă, după ce atîta amar de vreme fuseseră 
înșelați cu fel de fel de vorbe. Totuși, puțini, 
cîți au fost la început de partea lui Sofro
nie au început munca Semănau sămînța și 
plantau puleții, așa cum 6e pricepeau, după 
știința din bătrîni. Primii puieți de brad și 
molid l-au sădit pe muntele Mișina, prin 
locuri de vîrf, unde ai fi zis că n-umai ciu
tele se pot avînta Sub ei prăpăstiile căsceu 
guri înfricoșătoare, gata, în orice clipită să i 
zdrobească printre colții de cremene. Au ur
mat apoi zile de așteptare, cînd în inimile 
pădurarilor bucuria izbîndel se zbătea cu 
îndoială. In fiece zi se suiau pe munte, 
cercetau cu atenție starea semănăturilor și 
de flecare dată coborau mai încrezători Bra
zii prinseră rădăcini șl printre frunzele 
lor țepoase vîntul începuse să susure prelu
diul cîntului pe care nu-I mai ascultaseră 
de atîta amar de vreme.

Oamenii șl au întărit încrederea în puteri
le lor. Curind Drilea Nicoară și încă alții 
au fost trimiși la Școli ca să învețe din ști
ința inginerească și din metodele după care 
oamenii sovietici plantaseră în pustietăți 
pădurile falnice despre care le vorbise So
fronie. Prin munții Vrancei s-au deschis a- 
devărate șantiere silvice. Pădurile tinere 
s-au întins mai întîl pe zeci de hectare de 
munte, apoi pe sute și sute.

In primăvara aceasta Gheorghe Sofronie, 
N. Țăranii, Inginerul șef al ocolului silvic I 

Năruja, un tînăr abia ieșit de pe băncile fa
cultății, împreună cu cîteva sute de vrîneeni 
au plantat din nou păduri. încă 1.200 de 
hectare de pădure tînără s-au adăugat la 
mantia verde mișcătoare a munților Vrancei. 
încă 1.200 de hectare de munte întinerit 
scăpat pentru totdeauna de distrugerile to
rentelor și ale eroziunilor. Munca lor a fost 
deosebit de grea. Plantările au început mult 
mai tîrziu decît in alți ani. Zăpada căzută 
din abundență in timpul iernii s-a menți
nut pînă la jumătatea lui mai. Nici nu s-a 
topit însă toată zăpada șl au început ploi
le. N-a fost zi în care să nu plouă Apa și- 
ruia pe munte înmuind huma clisoasă, tîrîn- 
d-o în torente repezi, așa îneît cu greu îți 
puteai găsi loc de sprijin pentru picioare. 
Totuși, ne muntele Negru, cele cîteva sute 
de oameni se luptau cu vitregia naturii, în- 
frtintînd-o cu dirzenle

Gheorghe Sofronie, inginerul Țăranu și 
cu Ion Drilea. maistru de cultură, nu mai 
pridideau cu munca. Peste tot era nevoie de 
sfatul lor toii oamenii așteptau de la el 
un cuvînț de îndemn.

In ultima săptăniînă a lunii mai se îngre 
tt-nase transportul hranei. Rezervele alimen
tare erau la Năruia, Iar pînă acolo era un 
singur drum șl acesta aproape impractica
bil. Apele Nărujei vijelioase Și umflate, șu
breziseră cele peste 40 de punți care leagă 
potecile printre stîncile munților. Mulți pre
ferau să rabde de foame decît să pornească 
într-o călătorie pe un asemenea drum. In 
clipele acelea de grea cumpănă Gheorghe 
Sofronie și cu Ion Drilea au fost din nou 
în frunte Infruntînd toate riscurile au ple
cat după alimente, aducîndu-le în ranițe, cu 
spinările Din acest fapt oamenii au înțe
les că nu trebuie să dea -nici un pas înapoi. 
Au muncit într-o încordare supremă din 
zori și pînă-n noapte, prin ploaie șl frig. In- 
tr-o noapte s-a pornit o fu-tună Inspălrnîn- 
tătoare cu puteri de uragan. Păcura cerului 
era întreruptă doar de strălucirea fulgerelor. 
La unele sectoare, sămînța șl puețli au fost 
luați cu pămînt cu tot de apele învîrtejlte 
ale torenților care măturau totul pe fața 
muntelui.

Atunci o durere ascuțită le-a trecut prin 
suflet celor de pe muntele Negru Se năruise 
o parte dip munca lor Descurajarea și a- 
mătăclunea îi cuprinsese p<- mulți, amorțim 

du-le pentru un moment voințe dtrză de 
muncă.

— Tovarășe Apostol tovarășe Ungureanu, 
nea Ioane li se adresă Drilea, ne mai tru
dim cîteva zile șl zeci de hecta e de pădu
re s-or ridica totuși mai devreme cu un an. 
Măi oameni ale noastre stnt pădurile și ele 
singure ne salvează de la prăpădul cu care 
ne-au fericit capitaliștii. Vitele or avea iar 
pășuni grase, munții nu s-or mai prăvăli, 
apele nu și-or mai ieși din matcă să ne 
inunde gospodăriile...

Apostol Păun, un tînăr oacheș, cu pălăria 
aruncată pe ceafă, voinic la trup, s-a ridicat 
atunci lîngă Drilea șl a spus :

— Iacă, brigada mea o să refecă tot ce-a 
năruit vijelia în partea de apus a muntelui. 
După sămînța merg eu la cent'u și pînă 
mîine dimineață îs aici.

își mai roti privirea prin încăpere, cău- 
tînd un semn de aprobare în ochii celorlalți. 
Brigada era hotărîtă să-și urmeze șeful. 
P'oaia nu contenise cînd Păun plecă cale de 
18 kilometri, pînă la depozitul central, de 
unde aduse sămînța necesară.

ARii și alții ca Gheorghe Ungureanu, Ga
vrila Mocanu, Mircea Dănilă și-au înscris 
cu cinste numele lor în lupta dusă de ocolul 
silvic Năruja, ocol de trei ori fruntaș pe re
giune.

♦
Pădurile tinere din munții Vrancei, plan

tate în ultimii ani de către stăpînii a- 
devărați ai acestor locuri, se numă
ră astăzi cu miile de hectare. Curînd se vor 
șterge definitiv urmele jafului șl ale prăpă
dului Pădurile tinere au început de pe a- 
cum să alunge pustietatea din munții Vran
cei Șl nu numai în Vrancea In toți mun
ții pat-iel, începînd din partea Sucevei 
peste culmile Neamțului, ale Bucegilor și 
pînă sp:e Severin se întind azi zeci de mii 
de hectare, un nesfîrșit lanț de păduri ti
nere Peste cîțlva ani copăceii aceștia care 
n-ating încă un metru înălțime — toți brazi, 
molizi, jneperi și stejari — și-or legăna 
crestele în puful norilor. Ei vor face ca ploi
le, în loc de distruge: i, să aducă belșug, 
vor ocroti fața pămîntului de arșița soarelui 
și tăria viscolelor, vor face tot mai frumoa
să, mai îmbelșugată viața oamenilor din 
partea locului.

1. CIMPEANU
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mite Declarajia Ministerului Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S.:

ln ultima vreme, în special ca rezultat 
al conferinței de la Geneva, care a dus la 
Încetarea operațiunilor militare în Indochina, 
precum și ea rezultat al eșecului planurilor 
de creare a așa-numitei „comunități defen
sive europene", s-au creat condiții care fa
vorizează rezolvarea problemelor internațio
nale nereglementate, inclusiv problemele re
feritoare la Asia.

Se naște întrebarea legitimă în ce măsură 
situația creată este folosită pentru destinde
rea continuă a încordării internaționale și 
pentru reglementarea problemelor nerezolvate 
ale Asiei în interesul popoarelor țărilor asia
tice și în interesul întăririi păcii în Orient.

Faptele arată că nu numai în ceea ce pri
vește Europa, ci și în ceea ce privește Asia 
se întreprind acțiuni care n-au nimic comun 
nici cu interesele popoarelor, nici cu intere
sele întăririi păcii, ci, care contribuie dim
potrivă, la agravarea situației internaționale 
și creează piedici în calea reglementării pro
blemelor nerezolvate.

După cum se știe, încă de cîteva luni, din 
inițiativa și sub presiunea Statelor Unite ale 
Americii, sub pretextul „apărării" țărilor 
Asiei de sud-est de comunism, se desfășoară 
intense pregătiri pentru înjghebarea unui nou 
bloc militar agresiv în această regiune.

Aceste pregătiri au început încă înainte 
de conferința de la Geneva, iar inițiatorii nou
lui bloc nici n-au căutat de fapt să ascundă 
că au vrut să pună conferința de la Geneva 
în fața unui fapt împlinit și prin aceasta să 
determine cu anticipație eșecul ei. Tocmai în 
legătură cu aceasta, Statele Unite au exerci
tat presiuni asupra Angliei, Franței, precum 
și asupra unei serii de alte state cu scopul 
de a grăbi crearea noii grupări militare sus
menționate.

Se știe tot atît de bine că, în pofida în
cercării de a condamna la eșec conferința de 
la Geneva sau de a torpila această conferință 
în cursul lucrărilor ei, majoritatea covîrși- 
toare a participanților la conferință, ținînd 
scama de cererile mereu crescînde ale po
poarelor de a se pune capăt războiului din 
îndochina au ajuns la un acord a cărui ur
mare a fost încetarea vărsării de singe în 
îndochina și asigurarea condițiilor pentru re
glementarea definitivă a situației în această 
zonă, ținîndu-se seama de aspirațiile legiti
me ale popoarelor Indochinei la independenta 
națională.

In prezent, probabil în speranța de a „în
drepta" situația în care s-au trezit adepții 
politicii „de pe poziții de forță", în legătură 
cu eșecul tratatului cu privire la „comuni
tatea defensivă europeană", Statele Unite 
sprijinite de Anglia și Franța au întreprins 
noi acțiuni pentru înjghebarea unei grupări 
militare de astă dată in zona Asiei și Paci
ficului. Aceasta și-a găsit expresia in convo
carea conferinței de la Manila care a avut 
loc între 6 și 8 septembrie și în cadrul că
reia a fost semnat așa-numitul „tratat cu 
privire la apărarea Asiei de sud-est", despre 
care inițiatorii lui nu încetează să facă zar
vă, prezentlndu-l drept un succes al sus-amin- 
titei politici ,,de pe poziții de forță".

Ce reprezintă în sine acest tratat și care 
sint țelurile legate de el, se poate vedea din 
faptul că această conferință nu a fost pre
gătită de țările Asiei de sud-est, că ea a fost 
pregătită și organizată, după cum se știe, în 
spatele țărilor Asiei de puterile occidentale, 
iar rolul principal în această acțiune l-au 
jucat Statele Unite deși frontierele S.U.A. se 
găsesc la cîteva mii de kilometri de Asia de 
sud-est Chiar și numai acest fapt arată des
tul de elocvent în interesul cui este creată 
noua grupare și ce preț se poate pune pe a- 
fiimațiile de tot felul că ea ar corespunde 
intereselor țărilor Asiei de sud-est.

In ceea ce privește participarea la confe
rință se știe că în afară de S.U.A. la confe- 
r.nță au participat Anglia, Franța, Australia, 
Noua Zeelandă, Tailanda, Filipinele și Pakis
tanul Așa dar, inițiatorii convocării conie- 
rinței, care pretind că noua grupare ar avea 
ca scop „apărarea colectivă" a țărilor Asiei 
de sud-est, au reușit să atragă la conferința 
dear trei țări din această zonă — Tailanda, 
Filipinele și Pakistanul, care sînt legate de 
mitei și de picioare prin acordurile înrobitoa
re încheiate cu S.U.A. cu privire la ,.ajuto
rai" militar și economic. Ceilalți participanți 
în afară de S.U.A., Anglia și Franța sînt do- 
minioaciele britanice: Australia și Noua Zee
landă, adică state a căror dependență poli
tică și economică de puterile coloniale este 
bine cunoscută.

Pentru majoritatea covîrșitoare a țărilor 
Asiei de sud-est n-a fost greu să ghicească 
adevăratele țeluri ale organizatorilor confe
rinței de la Manila. Ca urmare, țări ca In
dia, Indonezia, Birmania, Ceylonul, au refu
zat să participe la conferință. Astfel, majo
ritatea țărilor Asiei de sud-est a căror atra
gere în blocul sus-amintit a fost încercată, 
printre care țări ca India și Indonezia, cu o 
populație totală de aproximativ 440.000.000 
oameni, au refuzat să participe la acest bloc 
Dar populația țărilor Asiei de sud-est care 
suj> presiunea puterilor coloniale, au semnat 
pactul de la Manila, reprezintă mai puțin 
de o cincime din populația întregii Asii de 
sud-est și numai aproximativ o zecime din 
populația tuturor țărilor asiatice luate lao
laltă.

Aceste date arată destul de limpede care

filn cadrul Lunii prieteniei polono-sovie- 
iice, in satul Svoboda dm voevodatul Poz
nan a avut loc solemnitatea dezvelirii unui 
monument ridicat in memoria lui V. 1 Lemn 
conducătorul clasei muncitoare internaționale 
șt întemeietorul primului stat socialist din 
lume

O Delegația parlamentară britanică care 
va vizita la sfirșitul lunii septembrie Uniunea 
Sovietică ca urmare a invitației Sovietului 
Suprem al U R S S , va fi alcătuită din șapte 
conservatori, șapte laburiști șt doi liberali

Din grupul de conservatori fac parte fostul 
ministru, lord Coleraine și ducele de Welling
ton. iar in grupul de laburiști se numără 
Christophor Mayhew și Mott Radclyffe.

O Comentatorul ziarului „New York Ti
mes", Hanson Baldwin, recunoaște că „a- 
vioane ale forțelor aeriene șt navale ale 
S.U.A zboară de-a lungul frontierelor Uniu
nii Sovietice, iar in cîteva cazuri au trecut 
aceste frontiere El afirmă că aceste avioane 
culeg lot felul de „informații" Baldwin de
clară că unul din scopurile acestor zboruri 
ale avioanelor americane „îl constituie lua
rea de fotografii însoțite, atunci cînd este 
posibil, de observații făcute chiar de piloți"

O ln vara aceasta a fost folosită pentru 
prima oară pe ogoarele Țării Sovietice noua 
combină pentru nutreț „S.K -26", creată de 

este atitudinea popoarelor Asiei de sud-est 
față de planurile de creare a unei grupări 
militare în această zonă, planuri ce le sînt 
impuse din afară, șl cit de străine sînt a- 
ceste planuri de interesele lor.

In afară de aceasta, împotriva acestor pla
nuri agresive se pronunță un stat asiatic atit 
de mare cum este Republica Populară Chi
neză, cu populația ei de 600 milioane, care 
vede pe drept cuvînt în crearea grupării mi
litare sus-menționa te o primejdie pentru secu
ritatea sa.

Chiar și numai aceste fapte dezvăluie cît 
de false sînt afirmațiile potrivit cărora con
ferința de la Manila și pactul semnat de 
participanți! la această conferință ar avea ca 
scop „apărarea" țărilor Asiei de sud-est și ar 
corespunde intereselor popoarelor ei.

Despre acest fapt vorbește chiar și conți
nutul pactului semnat la Manila. El dovedește 
că în realitate acest pact urmărește țeluri 
agresive și este îndreptat în primul rând îm
potriva statelor asiatice.

In articolul 4 al pactului se prevede că 
părțile participante se vor consulta între ele 
în cazul ivirii unei anumite „situații" prin 
care 6e subînțeleg, așa cum eu declarat ele 
fără echivoc și în repetate rînduri, orice eve
nimente din aceste țări care nu corespund 
intereselor marilor puteri coloniale și calcu
lelor lor militaro-strategice.

Pe o astfel de poziție s-a situat și conti
nuă să se situeze guvernul Statelor Unite 
în ceea ce privește îndochina și lupta de eli
berare națională a popoarelor ei. Același lu
cru l-a demonstrat guvernul Statelor Unite 
și prin rezerva făcută la semnarea pactului, 
rezervă nrin care încearcă să arunce praf în 
ochi declarînd că măsurile prevăzute în tra
tat ar fi îndrontate împotriva unei pretinse 
„agresiuni comuniste".

Caracterul agresiv al acestei grupări mili
tare reiese și din faptul că potrivit prevede
rilor pactului la el pot participa numai sta
tele care „sînt în măsură să sprijine țelurile 
acestui tratat". Cu alte cuvinte, rămîne nu
mai la aprecierea inițiatorilor acestui pact să 
stabilească dacă un stat sau altul intră în 
această definiție. In faut, aceasta înseamnă 
că componența acestei grupări ca și caracte
rul ei vor fi dictate în întregime de Statele 
Unite. Nu este greu de văzut că toate aces
tea sînt în directă legătură cu politica pute
rilor occidentale îndreptată spre crearea unor 
grupări militare agresive în Europa cu parti
ciparea Germaniei occidentale remilitarizate.

Cercurile oficiale ale Statelor Unite și 
ale altor state participante la conferința de 
la Manila declară că intenționează să-și u- 
nească eforturile pentru a împiedica „acti
vitatea subversivă" împotriva țărilor Asiei 
de sud-est. Acest lucru este specificat și în 
tratatul semnat de ele. Dar, oricine cunoaște 
faptele și situația reală din această zonă, își 
poate da seama lesne de absurditatea unor 
asemenea declarații.

Ei numesc „activitate subversivă" mișca
rea de eliberare națională a popoarelor uin 
această zonă, lupta lor pentru independență 
națională, pentru eliberarea de sub secularul 
jug colonial.

Tocmai prin aceasta se explică încercările 
stăruitoare ale puterilor occidental, mai cu 
seamă ale S.U.A., de a înjgheba în zona Asiei 
și Pjțcifipului o organizație militară care să 
poată fi folosită în primul rînd pentru repri
marea mișcării de eliberare națională din ță
rile Asiei de sud-est.

Situația nu se schimbă prin faptul că ace
ste încercări sînt însoțite în mod invariabil 
de născociri la adresa comunismului și de 
atacuri împotriva Uniunii Sovietice și Re
publicii Populare Chineze. Acest procedeu nu 
este nou. La el au recurs la timpul lor orga
nizatorii așa numitului „pact anticomintern". 
La el recurg și acum, mai ales în Ș.U.A., 
adepții politicii „de pe poziții de forță", ori 
de cîte ori această politică suferă un insuc
ces. La el se recurge de obicei atunci cî'id 
opinia publică trebuie înșelată și cînd se ur
mărește să se camufleze adevăratele țeluri 
legate de înjghebarea unei grupări agresive 
sau alteia.

Inițiatorii „tratatului defensiv al Asiei de 
sud-est" afirmă că misiunea iui este de ase
menea de a contribui la „progresul economic 
al țărilor Asiei de sud-est.

Această afirmație nu are însă nimic comun 
cu realitatea. Ea conține tot atîta adevăr cit 
și declarațiile după care crearea noului bloc 
militar ar fi dictată de grija pentru apăra
rea țărilor Asiei de sud-est. In realitate însă, 
organizatorii lui acordă o mare atenție sco
purilor economice ale acestui bloc nu pentru- 
că ar manifesta vre-o grijă față de nevoile 
economice a’.e popoarelor din această zonă ci 
pentrucă sînt călăuziți de propriile lor inte
rese înguste, mai ales cu caracter militaro- 
strategic.

Nu este întîmplător că vorbind despre în
semnătatea militaro-strategică a zonei Asiei 
de sud-est secretarul de stat al S.U.A., Dul
les, a subliniat încă în martie a.c. că „această 
zonă este bogată în numeroase feluri de ma
terii prime, ca de pildă, cositor, petrol, cau
ciuc și minereu de fier..." Așa dar țările Asiei 
de sud-est trebuie să fie furnizoare de materii 
prime strategice pentru industria militară a 
S.U.A. și a partenerilor lor din blocul Atlan
ticului. Lor li se rezervă și de acum înainte 
rolul de anexe furnizoare de materii prime 
pentru economia marilor puteri coloniale. 
Tocmai în aceasta constă sensul „măsurilor 
economice" care constituie una din sarcinile

In cîteva rînduri
un colectiv de constructori sovietici. Această 
combină strînge 70 tone de furaje pe oră, 
înlocuiește cositoarea. greblele, mașina de ‘în
cărcat și tocitoarea de nutreț.

9 Plenara C.C. al Partidului Comunist din 
Belgia care a avut loc zilele acestea, a hotă- 
rit ca Congresul al X 1-lea al Partidului Co
munist din Belgia să fie convocat la 10 de
cembrie.

O Un grup de membri de frunte ai baroului 
din orașul Toledo (Ohio-S U A ) au înființai 
un comitet pentru apărarea drepturilor ce
tățenești. Una din sarcinile principale ale a- 
cestui comitet va fi de a procura avocați vic
timelor teroarei maccarthiste din S U.A.

Un comitet asemănător a fost înființat și 
la Detroit, sub patronajul Asociației avoca- 
ților din acest oraș.

• Pentru a înăbuși lupta clasei munci
toare și a întregului popor pentru drepturile 
sale, guvernul din Chile încearcă să obțină 
din partea Congresului adoptarea unor mă
suri legislative menite să înăbușe mișcarea 
grevistă și să lichideze ultimele rămășițe ale 
libertăților democratice.

La 10 septembrie guvernul Ibanez del 
Campo a decretat stare excepțională în cinci 
provincii din cele mai mari cuprinse de valul 
mișcării greviste Guvernul a emis un decret 
care obligă pe greviști să-și reia lucrul sub 

trasate participanților la tratat. Noua gru
pare militară reprezintă de fapt un bloc al 
puterilor coloniale, la baza căruia stau țelurile 
imperialiste de menținere a pozițiilor lor eco
nomice și politice în Asia, unde situația s-a 
schimbat în mod fundamental îndeosebi 
odată cu victoria istorică a marelui popor 
chinez care a pus capăt jugului străin, a in
staurat în țară puterea populară și a pășit 
ferm pe calea progresului economic și cultu
ral. Se poate afirma cu convingere că în po
fida încercărilor de a încătușa mișcarea de 
eliberare națională din Asia, care se dezvoltă 
necontenit, popoarele țărilor asiatice vor mer
ge pe calea unei dezvoltări naționale indepen
dente.

Ca și securitatea Europei, adevărata secu
ritate a popoarelor Asiei de suj-est poate fi 
asigurată numai pe baza eforturilor comune 
ale tuturor statelor din aceasță zonă indife
rent de orînduirea lor socială, fără dictat si 
amestec din afară. Tocmai acest principiu, 
care corespunde nu numai intereselor po
poarelor Asiei ci și intereselor păcii generale, 
a fost pus la baza declarațiilor comune ale 
Republicii Populare Chineze și Indiei din 28 
iunie, și Republicii Populare Chineze și Bir- 
maniei din 30 iunie a.c.

Nu încape îndoială că numai condiții paș
nice de dezvoltare a popoarelor Asiei pe baza 
recunoașterii independenței și suveranității 
lor pot crea posibilități pentru avîntul lor 
economic și cultural. In această ordine de 
idei nu se poate să nu fii de acord cu 
primul ministru al Indiei, Nehru, care într-o 
declarație făcută recent în Camera Popu
lară, vorbind despre însemnătatea încetării 
operațiunilor militare în Îndochina a afir
mat: „In urma reglementării din Îndochina, 
Asia are mari speranțe de pace ți stabili
tate".

Organizatorii noii grupări agresive în
cearcă să atragă în ea sub o formă sau alte 
Laosul, Cambodgia și Vietnamul de sud.

Intr-un protocol anexat la tratat se spune 
direct că articolele tratatului care prevăd mă
suri militare și economice pot fi aplicate de 
asemenea la Cambodgia, Laos și Vietnamul 
de sud.

In afară de aceasta, în articolul 4 al tra
tatului, care se referă la obligațiile militare, 
precum și în articolul 8, se menționează că 
participanții la tratat pot extinde după apre
cierea lor zona de acțiune a tratatului asupra 
oricărui- teritoriu. Includerea în tratat a a- 
cestor prevederi dovedește fără echivoc ten
dința vădită de a împiedica îndeplinirea Acor
dului de la Geneva în ceea ce privește Lao
sul. Cambodgia și Vietnamul.

Or, nu este de prisos să se amintească au
torilor „tratatului defensiv al Asiei de sud- 
est" că încercările sus-menționate sînt in
compatibile cu obligațiile asumate de parti
cipanții la conferința de la Geneva față de 
Vietnam, Laos și Cambodgia. Aceste obli
gații și declarațiile care au fost făcute la 
Geneva de reprezentanții Laosului. Cambod- 
giei și Vietnamului de sud exclud posibilita
tea atragerii lor în orice grupare militară.

Adepții politicii „de pe poziții de forță" 
declară în preambulul tratatului că acest tra
tat ar corespunde țelurilor și principiilor Car
tei Organizației Națiunilor Unite.

Dar nu este greu de văzut că declarațiile 
de acest fel nu au nici, un temei. In reali
tate, tratatul semnat la Manila ca și acordu
rile privitoare la crearea altor grupări mili
tare agresive restrînse de felul pactului nord 
atlantic se află in contradicție flagrantă cu 
țelurile și principiile Organizației Națiunilor 
Unite. Și în acest caz, numele O.N.U. și stea
gul acestei organizații sînt folosite pentru 
a se camufla cu ajutorul lor acțiuni care 
nu au nimic comun cu principiile de pace 
ale Națiunilor Unite și cu interesele menți
nerii păcii, acțiuni îndreptate spre pregăti
rea unui nou război.

Nu este pentru prima oară cînd se încearcă 
să se justifice crearea unor grupări militare 
de state prin invocarea intereselor „apărării" 
și sprijinirii „progresului economic" al po
poarelor țărilor atrase în asemenea grupări, 
așa cum s-a întîmplat atunci cînd a fost 
creat blocul Atlantic, așa cum s-a întîmplat a- 
tunci cînd au fost elaborate planurile de creare 
a „comunității defensive europene" care a 
eșuat. Același lucru se repetă șl în acest caz.

Merită atenție faptul că unii participanți la 
conferința de la Manila declarau nu de mult 
că înțeleg nevoile naționale ale popoarelor 
Asiei și subliniau că doresc să normalizeze 
relațiile lor cu China populară.

In această ordine de idei nu este de prisos 
să se amintească declarațiile făcute în acest 
sens de reprezentanți oficiali ai Angliei, pre
cum și ei Franței, în special în timpul con
ferinței de la Geneva.

Dar să ne fie îngăduit să întrebăm cum 
sînt compatibile aceste declarații cu partici
parea Angliei și Franței la blocul militar a- 
gresiv îndreptat împotriva țărilor Asiei în ge
neral și împotriva Chinei în special. Guver
nul Sovietic nu poate considera conferința 
de la Manila și semnarea „tratatului defen
siv al Asiei de sud-est" decît ca acțiuni în
dreptate împotriva intereselor securității în 
Asia și Extremul Orient șl, totodată, împo
triva intereselor libertății și independenței 
naționale a popoarelor Asiei. Statele iniția
toare ale noului bloc militar sus-menționat 
din zona Asiei de sud-est și a Pacificului își 
asumă întreaga răspundere pentru acțiunile 
lor care sînt în contradicție flagrantă ou sar
cinile întăririi păcii.

sancțiunea de a fi concediați. La 13 septem
brie, Ibanez del Campo a prezentat spre a- 
probare Congresului un proiect de lege care 
acordă guvernului puteri discreționare, de 
fapt dictatoriale.

• Premierul irakian, Nuri Said, a sosit 
miercuri la Cairo venind de la Beirut. Scopul 
acestei vizite este de a pune la cale organi
zarea așa-zisei „Ligi a țărilor arabe", anexă 
a pactului agresiv încheiat de curînd între 
Turcia și Pakistan.

• Munca de la șantierele de construcții 
ale uzinei atomice din apropiere de localita
tea Waverly a fost complet sistată in urma 
grevei generale declarată de cei 18.000 mun
citori constructori.

0 Intr-un articol publicat de ziarul monar
hist spaniol „A B.C ", faimosul hitler ist Von 
Papen, deplinge eșecul înregistrat de tra
tatul C.D E „Respingerea tratatului comuni
tății defensive europene, de către Adunarea 
Națională franceză, scrie el. poate fi consi
derată drept o dovadă a faptului că. pactul 
franco-sovietic din 1944 și-a păstrat întreaga 
sa vigoare".

• ln semn de solidaritate cu poporul al- 
gerian, Federația Sindicală Mondială a ho
tărî! să transmită suma de 500 000 franci 
populației din Orleansville, care a suferit de 
pe urma cutremurului.

Cuvîntarea președintelui Mao Țze-duti
PEKIN 15 (Agerpree). — CHINA NOUA 

transmite: Sala Huaijentan are un aspect de 
sărbătoare. Cu cinci ani în urmă, sesiunea 
Consiliului consultativ politic popular a a- 
doptat aici programul general. La 15 sep
tembrie s-a deschis in această sală prima se
siune a Adunării reprezentanților populari 
din întreaga Chină — organul suprem al 
puterii de stat al Chinei populare. Din toa
te colțurile țării au venit aici deputății po
porului chinez pentru a adopta hotăriri de 
mare însemnătate istorică pentru dezvolta
rea mai departe ă Cninei pe calea construc
ției socialiste.

La ora 15 fix, în sala de ședințe și-au fă
cut apariția Mao Țze-dun, Ciu De, Liu 
Șao-ți, Sun Cin-lin, Li Ci-șen, Cian Lan, 
Ciu En-lai, Lin Bo-ciui și Dun Bi-u. Dele
gații i-au întîmpinat cu aplauze furtunoase 
care n-au contenit vreme îndelungată.

Sesiunea Adunării reprezentanților popu
lari din întreaga Chină a primei legislaturi 
a fost deschisă de Mao Țze-dun, președintele 
Guvernului Central Popular al Republicii 
Populare Chineze.

ln scurta sa cuvîntare introductivă adre
sată deputaților la sesiune, președintele Gu
vernului Central Popular al Republicii 
Populare Chineze, Mao Țze-dun, a declarat 
că sarcina actualei sesiuni constă în urmă
toarele : să adopte constituția; să ratifice 
legi importante ; să aprobe raportul de acti
vitate al guvernului ; să aleagă noi conducă
tori ai aparatului de stat.

După ce a subliniat uriașa însemnătate 
istorică a sesiunii, Mao Țze-dun a spus : 
„Acesta este un jalon care marchează noile 
victorii și noile succese obținute de poporul 
nostru din momentul întemeierii republicii 
noastre în 1949. Constituția care trebuie să 
fie definitivată șl adoptată de actuala se
siune, va face să progreseze considerabil 
cauza socialismului în țara noastră".

„Principala noastră sarcină, a continuat 
Mao Țze-dun, constă în a uni poporul din în
treaga țară, în a obține sprijinul tuturor prie
tenilor noștri din toate țările, în a lupta pen
tru construirea unui mare stat socialist, în a 
apăra activ pacea intre popoare și în a con
tribui la cauza progresului omenirii. Poporul 
țării noastre treDuie să muncească cu dîrze- 
nie, trebuie să facă tot posibilul pentru a 
studia experiența înaintată a Uniunii Sovie
tice și a celorlalte țări frățești, oamenii noștri 
trebuie să fie cinstiți, modești, sinceri și 
iubitori de muncă, trebuie să se încurajeze 
și să se ajute reciproc, să nu fie îngîmfați și 
aroganți și trebuie să fie hotărîți ca îndepli
nind cîteva planuri cincinale să transforme 
țara noastră, în prezent înapoiată din punct 
de vedere economic și cultural, într-o mare 
putere industrială cu un nivel cultural ridicat.

Cauza noastră este dreaptă. O cauză 
dreaptă este invulnerabilă în fața oricărui 
dușman.

Baza forței noastre, care ne duce înainte 
în opera noastră, este Partidul Comunist 
Chinez.

Baza teoretică a concepției noastre despre 
lume este marxism-leninismul.

Sîntem pe deplin convinși că putem învinge 
toate greutățile și calamitățile și să transfor
măm țara noastră într-o mare republică so
cialistă".

Rapcrtul prezentat de Liu Șao-ți
PEKIN 15 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite: ln raportul prezentat la sesiu
nea Adunării reprezentanților populari pe 
întreaga Chină, Liu Șao-ți a arătat că la 
discutarea de către Întregul popor a proiec
tului de Constituție a Republicii Populare 
Chineze au luat parte în total peste 150 mi
lioane oameni. In cursul discutării, masele 
populare au aprobat cu căldură proiectul de 
Constituție prezentînd numeroase amenda
mente șl completări. După introducerea u- 
nor amendamente și completări în proiect, 
Comisia pentru elaborarea proiectului de 
Constituție,, l-a prezentat spre examinare 
actualei sesiuni.

La elaborarea Constituției, a spus în con
tinuare Liu Șao-ți, comisia a pornit de la 
faptul că poporul chinez a repurtat victoria 
definitivă în lupta revoluționară îndelunga
tă împotriva imperialismului șl feudalismu
lui, de la faptul că 6-a creat un stat demo
crat-popular trainic a cărui bază o consti
tuie alianța clasei muncitoare cu țărănimea, 
rolul conducător revenind clasei muncitoa
re, de la faptul că China, începînd înfăptui

Guvernul japonez studiază răspunsurile 
date de V. M. Molotov 

ziarului „Țiubu Nippon Simbun"
TOKIO 15 (Agerpres). — Ministrul de 

Externe al Japoniei, Kațuo Okazaki, a decla
rat în fața (Comisiei pentru afacerile externe 
a parlamentului japonez că „guvernul japo

Provocările americano-cîankaișiste împotriva R. P. Chineze continuă
TOKIO 15 (Agerpres). — După cum anun

ță agenția France Presse, vicepreședintele 
așa-zisului guvern ciankaișist, Cen Ceng, mi
nistrul de război Yu și comandanți ai ban
delor gomindaniste din Taiwan au vizitat 
recent insula Quemoy. In același timp, gene
ralul american William Chase, șeful grupului 
de consilieri pentru asistența militară ameri

Eden a sosit la Paris
PARIS 15 (Agerpres). — Agenția France 

Presse anunță că ministrul de Externe brita
nic a sosit la Paris în cursul după amiezii 
de miercuri, venind de la Roma. El a fost 
întîmpinat de primul ministru francez, Men- 
des-France.

La sosirea sa pe aerodrom a declarat că

Dulles va întreprinde un
WASHINGTON 15 (Agerpres). — Agen

țiile de presă occidentale anunță că secreta
rul Departamentului de stat american, 
Dulles, va întreprinde un turneu fulger în 
Europa occidentală pentru a discuta eu gu
vernele de la Bonn șl Londra planurile 
americane de reînarmare a Germaniei occi
dentale.

La 16 septembrie, Dulles va sosi la Bonn 
unde va discuta cu Adenauer problema re 
înarmării Germaniei occidentale.

In comunicatul dat publicității de Depar
tamentul de stat se arată că de la Bonn, 
Dulles va pleca ta Londra pentru a face cu
noscute guvernului englez planurile ameri
cane cu privire la reînarmarea Germaniei 
occidentale.

In încheierea cuvîntării sale, președintele 
Mao Țze-dun a spus : „Noi mergem înainte. 
Noi înfăptuim o operă măreață și glorioasa,, 
pe care străbunii noștri nu au intreprins-o 
niciodată. Țelul nostru trebuie să fie atins. 
Este neîndoielnic că țelul nostru poate fi 
atins.

întregul popor de 600 milioane al țării 
noastre trebuie să se unească și să lupte 
pentru cauza noastră comună 1

Trăiască marea noastră patrie 1“
Deputății Adunării au întimpinat cuvintele 

lui Mao Țze-dun cu aplauze călduroase, care 
s-au transformat in ovații. In sală au răsunat 
&lemn acordurile imnului de stat al Repu
blicii Populare Chineze.

La propunerea lui Mao Țze-dun, deputății 
au cinstit memoria luptătorilor care au căzut 
pentru cauza revoluției păstrînd trei minute 
de reculegere.

Deputății au primit cu ovații furtunoase 
propunerea lui Dun Bi-u de a se alege pre
zidiul sesiunii alcătuit din 97 persoane în 
frunte cu Mao Țze-dun. Secretar al sesiunii 
a lost ales Li Vei-han. După aceea s-a 
anunțat întreruperea ședinței.

★
PEKIN, 15 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite : După o scurtă pauză, prima se
siune a Adunării reprezentanților populari 
din întreaga Chină și-a reluat lucrările.

Sesiunea a aprobat în unanimitate urmă
toarea ordine de zi:

1. — Adoptarea Constituției Republicii 
Populare Chineze.

2. — Adoptarea „Statutului organizatoric 
al Adunării reprezentanților populari din 
întreaga Chină a Republicii Populare Chi- 
neze", a „Statutului organizatoric al Con
siliului de Stat al Republicii Populare Chi
neze". a „Statutului organizatoric al tribu
nalelor populare ale Republicii Populare 
Chineze", a „Statutului organizatoric al 
Procuraturii populare a Republicii Populare 
Chineze" și a „Statutului organizatoric ai 
Adunărilor locale ale reprezentanților 
popu.ari șl al Consilii.or populare locale de 
toate gradele ale Republicii Populare Chi
neze"

3. — Aprobarea raportului de activitate a 
guvernului.

4. — Alegerea președintelui și vicepreșe
dintelui Republicii Populare Chineze ; a pre
ședintelui, vicepreședintelui, secretarului ge
neral și membrilor Prezidiului Adunării re
prezentanților populari din întreaga Chină ; 
a președintelui Tribunalului popular su
prem ; a procurorului general al Procura
turii populare și aprobarea numirii premie
rului, locțiitorilor premierului, miniștrilor, 
președinților comisiilor și secretarului ge
neral al Consiliului de Stat; a președinte
lui și vicepreședintelui Consiliului național 
al apărării; a președinților și membrilor 
comisiei pentru problemele naționalităților, 
ai comisiei pentru prevederi legislative șl 
ai comisiei bugetare ele Adunării repre
zentanților populari din Întreaga Chină a 
primei legislaturi.

Sesiunea a trecut apoi la primul punct de 
pe ordinea de zi.

Raportul asupra proiectului de Constituție 
a Republicii Populare Chineze a fost pre
zentat de Liu Șao-ți.

rea treptată a transformărilor socialiste, re
alizează pas cu pas trecerea spre socialism. 
Aceste fapte arată în modul cel mai evi
dent că constituția elaborată este o consti
tuție democrat-populară, o constituție de 
tip socialist.

Discutarea de către întregul popor, a spus 
Liu Șao-ți, a dovedit că proiectul Constitu
ției noastre reflectă interesele tuturor na
ționalităților din China, că el corespunde 
condițiilor existente. Masele largi populare 
consideră că proiectul de Constituție consti
tuie o chezășie a unei vieți fericite, că fie
care articol din proiectul de Constituție o- 
glindește interesele poporului.
'In proiectul de Constituție, a declarat Liu 

Șao-ți, se spune că în țara noastră va fi 
construită societatea socialistă, dar aceasta 
nu înseamnă, bine Înțeles, că societatea so
cialistă este deja un fapt împlinit sau că, 
stînd cu brațele Încrucișate, putem așteipta 
venirea ei. Mai avem în țara noastră o cale 
lungă și grea. Numai prin luptă și muncă 
dîrză, numai învățînd neîncetat și cu perse
verență și învingînd greutățile ce ne stau 
In față, ne vom atinge țelul.

nez studiază îndeaproape răspunsurile date 
recent de V.M. Molotov la întrebările redac- 
torului-șef al ziarului „Țiubu Nippon Sim- 
bun“.

cană, a inspectat insula Quemoy de două 
ori in cursul acestei săptămîni.

Cercurile informate din Tokio fac o legă
tură directă între aceste „vizite" pe Insula 
Quemoy situată în apropierea Chinei conti
nentale și provocările bandelor ciankaișlste 
împotriva R. P. Chineze.

speră că discuțiile cu premierul francez vor 
contribui la învingerea „dificultăților de a 
traduce în fapt unitatea europeană", adică 
crearea unei organizații în care Germania 
occidentală remilitarizată urmează să aibă 
un rol preponderent.

„turneu fulger' în Europa
Agențiile de presă subliniază că în ca

drul turneului 6ău, Dulles > nu va vizite 
Parisul și nu va avea întrevederi cu repre
zentanții guvernului francez.

Observatorii politici interpretează vizita 
lui Dulles în Europa ca o încercare din 
partea Statelor Unite de a relua conducerea 
în problema reînarmării Germaniei occiden
tale și de a zădărnici inițiativa întreprinsă 
în acest sens de diplomația engleză.

„Planul Eden a fost primit cu rezerve de 
experții guvernului american", subliniază 
France Presse, adăugind că S.U.A. nu sînt 
de acord cu propunerile britanice, vrînd să 
dirijeze ele reînarmarea Germaniei occi
dentale.

A 6-a sesiune 
a Comisiei ungaro-romîne 

pentru colaborare 
tehnico-științifică

BUDAPESTA 15 (Agerpres).
Intre 24 august și 3 septembrie a avut loc 

la Budapesta cea de a 6-a sesiune 3 Comi
siei ungaro-romine pentru colaborare tehni
co-științifică.

In urma tratativelor duse în spiritul prie
teniei și ajutorului reciproc a fost semnat 
un acord cu privire la schimbul de experiențe 
in unele probleme tehnico-științifice.

Potrivit acestui acord, Republica Populară 
Ungară va pune la dispoziția Republicii 
Populare Romine, printre altele, material do
cumentar în domeniul industriei alimentare, 
agriculturii și ocrotirii sănătății. Specialiști 
romîni urmează de asemenea să viziteze Un
garia pentru a studia diferite probleme.

Republica Populară Romină va acorda a- 
jutor Republicii Populare Ungare în primul 
rînd în domeniul agriculturii, industriei ali
mentare, precum și al industriei grele și chi
mice. R.P.R. va fi de asemenea vizitată de 
specialiști ungari pentru a studia Ia fața 
locului unele probleme.— •---

Speciaco'e’e 
Ansamblului cfe c nte^e și dansuri 

al Armatei Populare Chineze 
da Eliberare la Timișoara

In cursul zilei de miercuri. Ansamblul de 
cîntece și dansuri al Armatei Populare Chi
neze de Eliberare a fost in continuare oas
pete al orașului Timișoara.

Dimineața, ,pe scena Operei de Stat din 
localitate, colectivul Operei de Stat, precum 
și membrii unor echipe artistice de amatori 
din regiune au prezentat un program artis
tic în cinstea solilor artei chineze. In în
cheierea programului, colectivul Operei de 
Stat a prezentat ultimul tablou din opera 
chineză „Van și Li" a compozitorului Lian 
Han-kuan, după un poem de Li Ci, care 
a fost primit cu mult entuziasm de artiștii 
chinezi.

In cursul zilei, membrii Ansamblului în 
frunte cu generalul Cen I au făcut o plim
bare cu vaporașul pe canalul Bega.

După amiază, Ansamblul de cîntece șl 
dansuri al Armatei Populare Chineze de 
Eliberare a prezentat două spectacole pe 
scena parcului de cultură și odihnă „Ștefan 
Plavăț", la care au participat peste 25.000 
de spectatori.

Participanții la spectacole au răsplătit cu 
puternice aplauze interpretarea măiastră a 
solilor artei chineze. (Agerpres)

— •---
Expoziție 

de aparate și instrumente 
de precizie

produse de industria poloneză
La sediul Agenției economice de pe lîngă 

Ambasada R.P. Polone la București, din 
B-dul I.V. Stalin nr. 24, s-a deschis de cî
teva zile o expoziție cuprinzînd aparate șl 
instrumente de precizie, produse ale indus
triei poloneze. Expoziția este organizată de 
întreprinderea pentru comerțul exterior „VA- 
RIMEX" din Varșovia.

Produsele prezentate în expoziție, executa* 
te la un înalt nivel tehnic, arată ritmul ra
pid în care s-a dezvoltat în anii puterii popu
lare industria poloneză a aparatelor și in
strumentelor de precizie.

Expoziția este deschisă zilnic între orele 
8—16. (Agerpres)

Știri sportive
• Echipa cehoslovacă de fotbal „Ruda 

Hvezda" din Bratislava a susținut miercuri 
la Tg. Mureș al doilea joc de la sosirea in 
țara noastră. Fotbaliștii cehoslovaci au în- 
tîlnit echipa Locomotiva" din localitate. 
Peste 8.000 de spectatori au urmărit acest 
joc internațional care s-a încheiat cu victo
ria echipei cehoslovace cu scorul de 
3-1 (1-0).

0 Miercuri au luat sfîrșit pe terenurile 
Centrului de antrenament nr. 2, întrecerile 
din cadrul finalelor campionatelor de tenis 
ale R.P.R. pe anul 1954.

In cursul dimineții s-a disputat în conti
nuare finala probei de simplu bărbați în 
care s-au întilnit Gh. Viziru (C.C.A.) și 
C. Caralulis (Progresul l.T.B.). După cum 
se știe, la întrerupere scorul era egal: 2—2 
și Viziru conducea în ultimul set cu 3—1. 
Cel de al cincilea set a fost cîștigat de 
Gh. Viziru cu 6—2, care a cucerit astfel 
din nou titlul de campion republican.

După amiază au avut loc finalele probe
lor de simplu femei și dublu bărbați. In 
finala probei de simplu femei, Eva Stănce- 
scu (Progresul l.T.B.) a devenit campioană 
republicană pe anul 1954, tntrecînd pe Irina 
Ponova (C.C.A.) cu 2—0 (8-6, 6-3). Fi
nala probei de dublu bărbați a opus cuplu
rile M. Viziru, Gh. Viziru (C.C.A.) șl C. 
Caralulis, A. Schmidt (Progresul l.T.B.). 
Titlul de campioni ai țării a fost cucerit de 
frații Viziru, care și-au întrecut adversarii 
cu 3—0 (6—2, 9—7, 6—4).

0 In runda a 3-a a turneului final, din 
cadrul celei de a Xl-a olimpiade de șah s-au 
înregistrat următoarele rezultate: U.R.S.S.— 
Israel 2—2 (Botvinik-Porath i/j —1/21 
Smîslov—Czerniak '/2—'/2, Keres—Oren 1—0, 
Kotov—Aloni 0—1) Argentina—R. P. Bulga
ria 2'/2—U/2 (Najdorf—Minev 1—0, Bobo- 
țov— Panno 1—0, Rosetto—Bobekov 1—0, 
Zvetkov—Bolbochan '/2—*/2). R. P. Ungară — 
Islanda 3'/2—'/2, Germania occidentală — 
Suedia 4—0. Iugoslavia-Anglia 3'/2—'A, 
R. Cehoslovacă—Olanda 2—2.

După trei runde, în clasament conduc 
U.R.S.S. și Jugoslavia cu cîte 9 puncte.

(Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE : Tineretului (grădina „Filimoa 

Sîrbu): Sînz'ana și Pepelea; Ansamblul de 
estradă al R.P R. (calea Victoriei 33-35): 
Fără mănuși: Teatrul de vară „N Bălcescu": 
Să cînte muzloa: Echipa artistică a C.C.A. 
(Parcul „I. V. Stalin’ Teatrul de vară): Cu 
cîntec îna’nte; Teatrul de vară „23 August": 
Concert de muzică ușoară Teodor Cosma; 
Teatrul Evreesc de Stat (M'rcea Vodă nr. 5): 
Cu sare și piper, Țăndărică (grădina str 
Doamnei nr. 27): Umor pe sfori.

CINEMATOGRAFE: Patria, IC. Frimu: 
Locotenentul lu’ Rakoczi; Republica, Bucu
rești, Intrățirea între popoare: Fetele din 
piața Spantel; Elena Pavel; Maeștrii baletului 
rus; Lumina: Sevastopol km. 4: Victoria: Pri
măvara le Moscova; Tineretului: lulia; Gh. 
Doja: Căpitan le 15 ani; 8 Martie: Răpirea; 
Vasiie Roaită, Unirea: Hamlet; Cultural: Clol 
chemerle; C. David: Balade S’beriei; Flacăra: 
Suflete zbuc'umate; T Vladimirescu, 23 Au
gust: In numele legii; Arta: Concert Interna, 
tional, întreceri sportive prieteneș‘1; Munca: 
Aventură la Marlenstedt; Miorița: Oameni cu
rajoși; Moșilor: Aleko; Donca Simo: Fanfan 
Ia Tulipe; Ilie Pintilie: Echipa de pe strada 
noastră; Popular: ln vîrteju! dansului.
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